

Belföldi hírek

1977. április 27. s z e r d a

bb. 1. a hét végére a jobboldali furópajzssal a metrószak el-
éri a marx teret

i/-don/tm/rj pr -cz

1977. április 27.

gordon judit az mti munkatársa jelenti:

a metró északi szárnyvonalán szerda reggel továbbindították a jobboldali furópajzssal. még 15 méter a föld alatt, a hét végén eléri a marx téri állomást. az alagutépítést - mint molnár györgy építésvezető mondta - az elmúlt napokban felfüggesztették, mert meglehetősen rossz talajviszonyok miatt. a furógép pihent, addig a közlekedési és metró építő vállalat brigádjai a vizes, homokos talajt szilárdították, tették alkalmassá alagut-építésre. a pajzssal a következő napokban fokozottan ügyelnek a biztonságra. ezért valamelyest csökkentik a gép teljesítményét. a marx tér környékén végzett utolsó furások adatait most elemzik: az építők remélik, hogy az állomás alatt kedvezőbb összetételű földdel lesz dolguk, fokozhatják a pajzs teljesítményét, és akkor ismét napi 5 méteres sebességgel haladhatnak a géppel.

az alagutépítésen egyébként az év elejétől kezdve megszakítás nélkül, három műszakban, szombaton és vasárnap is dolgoznak. a brigádok hat plusz két napos munkaidő-beosztással váltják egymást, azaz hat napot dolgoznak, két napot pihennek, és egyszerre három kollektíva végzi munkáját.

/folyt.köv./

bb. 1. / a hét végére... 1. folyt./rj

a bal pajzs - amellyel eddig 120 métert tettek meg - a nagy sándor utca alatt vár a julius eleji startra. ekkorra elkészülnek a marx téri állomás alatti alaguttal, s jó időre leállítják a jobboldali furógépet. a bal pajzssal a marx térig 700 méter hosszú alagutat kell építeni. ez a furógép is naponta átlag öt méteres sebességgel halad majd. a teljesítmény fokozását lehetővé teszi, hogy a mechanikus pajzst schaff-típusú fejteberendezéssel, két markolócsappal szerelték fel, amely félméteres, harapásokkal, halad előre, tör utat a monstre munkagépnek. az alagutépítés 60 százalékát a pajzs, 40 százalékát a közlekedési és metró építő vállalat dolgozói végzik.

a furógép sebességét azért is fokozni kell, hogy az esztendő végére elérjék a marx teret. az alagutépítést gyorsítja, hogy a kész alagutba a tübingek és a föld közötti üres részeket speciális cementlével, cement- és talajörleménnyel töltik ki, amely nem egészen fél óra alatt megköt.

a vadász utca 13. szám alatti telken új aknát építenek: ezen az alagutban kitermelt földet szállítják a felszínre, naponta mintegy 260-270 köbmétert. az arany jános utcai aknán át a későbbiekben az alagut, bélésanyagát, a tübinggyűrűket szállítják majd. az arany jános utcai metró-állomáson - amely a lengyel gyula utca és a nagy sándor utca közötti területen készül - jelenleg a szélső oszlopsort építik.

a felszín alatt mintegy 25 méter mélységben húzódó marx téri állomást - a várható nagy forgalom zökkenő nélküli lebonyolításáért - 150 méter hosszúra tervezték, és építészeti kialakításában olyan lesz, mint a kossuth lajos téri megálló. a mélyből két kijárat vezet a felszínre; az egyik mozgólépcső az állomás utaselosztó csarnokába érkezik, a másik lépcsősoron a katona józsef utcába lehet kijutni. a metróállomás és a nyugati pályaudvar között közvetlen kapcsolatot létesítenek.

/mti/

--

-2 -

bb. 2. május 12-án kezdődik a cannesi filmfesztivál - magyar filmek helsinki, algirban és isztambulban

mir/fe/rj pr -cz

1977. április 27.

a következő hetekben ismét számos magyar alkotás képviseli filmművészetünket nemzetközi bemutatókon, fesztiválokon. május 12 és 17 között rendezik meg a nemzetközi filmélet egyik legrangosabb eseményét, a cannesi filmfesztivált. itt a versenyfilmek sorában két magyar filmalkotást, szabó istván budapesti mesék című játék- és jankovics marcell küzdők című rövidfilmjét mutatják be. a fesztiválprogram ,,rendező két hete,, című, versenyen kívüli vetítésein pedig mészáros Márta ,,kilenc hónap,,-ját láthatja a cannesi fesztivál közönsége.

májusban további két nemzetközi fesztiválon, az animációs filmek második brüsszeli fesztiválján és a lousanne-i nemzetközi gyermek- és ifjúsági fesztiválon szerepelnek filmjeink. brüsszelben jankovics marcell: sisyphus, kovásznai györgy: a 74-es nyár emléke, macskássy gyula: ceruza és radír, richly zsolt: szvit, ternovszky béla: tartunk kutyát, varsányi ferenc: mézes-táncos, foky ottó: ellopták a vitaminomat, szoboszlai péter: ösztánc, gémes józsef: koncertissimo, lisziák elek: kiszíthand budapest, nepp józsef: öt perc gyilkosság és reisenbüchler sándor: holdmese című animációs alkotásait mutatják be. a lausannei versenyre pedig szoboszlai péter ,,több mese egy sorban,, macskássy katalin ,,gombnyomásra,, breiler edit ,,mennek mendégélnek,, foky ottó ,,babfilm,, és ternovszky béla, tartunk kutyát, című animációs filmjeit neveztük be.

a hónap során helsinki a szocialista országok filmjeiből rendeznek bemutatót, amelyen grunwalsky ferenc ,,vörös rekviem,,-je, képviseli hazánk filmművészetét.

további két helyen - algéria és törökország fővárosaiban - magyar filmhét lesz. filmjeink május 10-én kezdődő algiri sereg-szemléjén hét játék- és hét animációs filmünket mutatják be. közöttük kovács andrás ,,labirintus,, mészáros Márta ,,örökbe fogadás,, és ranódi lászló ,,árvácska,, című alkotásait, valamint az animációs filmek sorában foky ottó ,,babfilm,,-jét, varsányi ferenc ,,mézes-táncos,, kolonits ilona ,,köszöntöm az anyagot,, és huszárik zoltán ,,tisztelet az öregasszonyoknak,, című rövidfilmjeit.

/folyt.köv./

-3 -

bb. 2. / május 12-án, ... 1. folyt./rj

az isztambuli filmmuzeum műsorán május 16 és 22 között szerepelnek majd filmjeink. a rendezvény keretében hat játékfilmünket - fábrí zoltán ,,141 perc,,, dárday istván ,,jutalomutazás,, huszárik zoltán ,,szindbád,,, jancsó miklós ,,szerelmem , elektra,, szabó istván ,,tűzoltó utca,, és mészáros mártia ,,örök befogadás,, című alkotásait -, valamint huszárik zoltán , foky ottó, gaál istván és varsányi ferenc egy-egy rövidfilmjét mutatják be. az isztambuli magyar filmhét rendezvényein részt vesz dárday istván filmrendező és almási miklós esztéta.

május 4-től megismerkedhet a magyar filmművészet alkotásaival a spanyol televízió közönsége is: több mint egy hónapon át tartó magyar filmciklus keretében hetente egy-egy alkalommal sugározza a spanyol televízió jancsó miklós ,,így jöttem,,, makk károly ,,szerelem,,, révész györgy karinthy regényből készült ,,utazás a koponyám körül,,, valamint sándor pál ,,sáríka drágám,,, gábor pál ,,utazás jakabbal,, és rózsa jános ,,álmodó ifjúság,, című filmjeit. /mti/

--

bb. 3. a babfilm sikere párizsban
i/mir/

rj zs -cz

1977. április 27.

párizsban nagy sikerrel játsszák a pannónia filmstudio filmjét, foky ottó ,,babfilm,, című alkotását: a világhírű rendező, jacques tati kívánságára az ,,hulot ur nyaral,, című filmjével egy műsorban vetítik. /mti/

--

bb. 4. francia költői est - két nyelven

i/ug/gg/rj pr -cz

1977. április 27.

a magyar rádió és a francia rádió hétfőn a radnóti színpadon francia költői estet rendez. a műsorban a mai francia költők verseit - két nyelven- emmanuelle riva, vicki messica, avar istván, berek katalin, csernus mariann, major tamás és sinkó lászló adja elő. a magyar rádió kezdeményezésére négy év óta folynak kétnyelvű műsorok: az emlékezetesebbek közé tartozik az 1974-ben budapesten megrendezett villon est, illetve a következő esztendőben párizsban előadott magyar költészeti műsor.

a belépés ingyenes, meghívókat a magyar rádió közönségszolgálatánál lehet igényelni. /mti/

--

-4 -

bb. 5. deltácska - új televíziós műsorsorozat tanulóknak

i/ug/rj pr -cz

1977. április 27.

a magyar televízió május 3-tól új műsorsorozatot indít deltácska néven. a sorozat - amely a delta című népszerű felnőtt adások alapján a tanulóknak készül - érdekessége, hogy az új tanterv környezetismereti óráin megadott természetismereti témakörökhöz kapcsolódik, sajátos, népszerű formában bemutatva a tananyagot. az első adás címe: az élet feltételei. műsorvezető - je kudlik julia, rendezője kollányi ágoston. a jobb érthetőség kedvéért hegyi füstös lászló a kamera előtt készíti folyamatban változó rajzait, humoros formában. /mti/

--

bb. 6. mentik a pusztulástól a népi építészet értékeit győr-sopron megyében

vid/rj -cz

1977. április 27.

tájházakká alakítják győr-sopron megye községeiben azokat az öreg házakat, melyek a kisalföld népi építészetének jellegzetességeit viselik magukon. a győri xantus jános muzeum szakemberei felkutatták a megyében a néprajzi szempontból értékes házakat. tápon találtak egy nádfedeles cselédházat, amely a sokorói dombok építészetének sajátosságait magán viseli. a régi cselédházban évszázados dokumentumok, mesterlevelek alapján egy kovácműhelyt rekonstruálnak.

fertőszéplakon 5 házból álló házsort rendeznek be a nyugat-dunántuli parasztság használati eszközeivel. a vályogból épült nádfedeles házsor érdekessége, hogy a házak egymáshoz viszonyítva a fűrészfogak mintázatát követik. az ugynevezett fűrészfogas házsor építés igen gyakori volt a nyugat-dunántulon, napjainkban azonban már csak elvétve található meg a községekben, mivel a legtöbbet lebontották. a házsor felújítását az országos műemlékfelügyelőség végzi. az egyikben a soproni liszt ferenc muzeum néprajzi gyűjteménye kap helyet. a többi házban bemutatják a paraszti lakáskultúra koronkénti változásait és a fertő tó környékének gazdasági és település történetét.

jánossomorján egy barokk parasztházban állítják ki a falutörténeti gyűjteményt, melynek darabjait a község lakói szedték össze az öreg házak padlásain, pincéiben. bezenyén a megye horvát nemzetiségi községében pedig horvát nemzetiségi tájházat alakítanak ki. /mti/

--

-5-

bb. 7. nemzetközi autóstalálkozó bükk-fürdőn

1977. április 27.

vid il cz

a magyar autóklub vas megyei szervezete a már hagyományos húsvéti nemzetközi autóstalálkozó után az idén május 27-től 29-ig első alkalommal szervezi meg bükk-fürdőn az autósok pünkösdjét. a rendező bizottság a külföldről - főleg a szomszédos ausztriából, jugoszláviából, valamint csehszlovákiából - hazánk különböző tájairól érkező és a vasi autósok részére gazdag programot állított össze

a találkozó résztvevőit május 27-én ünnepélyesen fogadják. másnap rendezik meg az órségi 110 kilométeres autós turaversenyt, majd este bükk-fürdőn a nemzetközi autósbalált. pünkösdi vasárnap kerül sor a nemzetközi autós ügyességi versenyre, a bükk-fürdői autós parkolón kialakított versenypályán.

a szórakozási lehetőségeken túl a vas megyei közlekedésbiztonsági tanács önkéntes kresz vizsgát tart az autósoknak. a vizsgáról a helyszínen igazolást adnak. az autósok biztonsági övet is vásárolhatnak, s ezeket az autóklub szerelői a helyszínen díjmentesen be is szerelik a gépkocsikba. ezenkívül ugyancsak díjmentesen fényszorító beállítást is végeznek.

a találkozó résztvevői többszöri fürdésre jogosító belépőjegyet kapnak a gyógyfürdőbe, és kempingfelszerelés, valamint fürdőruhabetűt is rendeznek részükre./mti/

--

bb. 8. új gyermekintézmények kőszegen

1977. április 27.

vid il cz

kőszeg új városrészén, a kiss jános altábornagy lakótelepen él ma már a város lakosságának csaknem egyharmada. ennek megfelelően a modern lakóépületek mellé folyamatosan épülnek az itt lakók közellátási, szociális igényeit kielégítő létesítmények is. az új városrész most újabb gyermekintézményekkel gazdagszik. a város tanácsa kiemelt feladatának tartja a lakótelep bölcsődei óvodái gondjainak megoldását. ennek érdekében kezdték meg egy nyolcvan személyes bölcsőde építését, melyet a tervek szerint ez év novemberében adnak át rendeltetésének.

növelik az új városrész meglévő óvodájának befogadóképességét is. bővítik az épületet, amelynek eredményeként újabb 75 gyermeket tudnak majd elhelyezni az óvodában. az új épületrészt a nyár végén vehetik birtokukba a gyermekek./mti/

--

- 6 -

bb. 9. üdülés parasztházakban

1977. április 27.

vid il cz

a zala megyei idegenforgalmi hivatal az ibusz--szal együttműködve fizetővendégszolgálatot szervezett nova községben. azok részére biztosít üdülési lehetőséget, akik a csendet, nyugalmat kedvelik. a göcseji tájegység szívében lévő községben folyóvízes, fürdőszobász parasztházakban helyezik el az üdülővendégeket. nova környéke a dimbes-dombos göcseji táj, a sok erdő nagyszerű kirándulási lehetőségeket kínál. az idegenforgalmi szerveknek ezt a szolgáltatását az év minden szakában igénybe vehetik az érdeklődők./mti/

--

bb. 10. bővítik a leányfalui melegvizű strandot

1977. április 27.

vid gö il cz

a leányfalui melegvizű strand hamar népszerű lett: a múlt szezonban volt olyan nap, amikor befogadóképességének többszöröse, 7000 vendég fürdőzött. a strand gazdája, a duna menti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat ezért is határozta el a strand bővítését. a legfontosabb feltétel, a bővizű víz bázis a rendelkezésükre áll, ugyanis a néhány évvel ezelőtti furt kutból bővizű mennyiségű, 63 fokos termálvizet kapnak. a strand bővítését két szakaszban valósítják meg. az első ütemben a strandhoz csatolt területen 50 méteres, nemzetközi versenyek rendezésére is alkalmas, ugynevezett feszített víztükrű medencét építenek. ezenkívül a már meglévő öltözők mellett 1800 személyes öltöző készül és ételt-italt kiszolgáló automatákat állítanak fel. a strand május 1-én nyílik, de egyelőre csak a régi területen fogadják a vendégeket. a 24 millió forint költséggel épülő új létesítményeket augusztusban adják át rendeltetésének.

az építkezés második ütemében a leányfalui kempingig növelik majd a strand területét s ide csatolják a szomszédságában lévő „kagyló”, éttermet is. ezeket a munkálatokat várhatóan még ebben a tervidőszakban elvégzik./mti/

--

- 7 -

bb. 14. üzérkedett, árusításhoz nevét adta - egy évi és négy
hónapi szabadságvesztés

i bc gg pr il cz

1977. április 27.

korcsek gyula 22 éves budapesti lakos textilhulladék fel-
dolgozására kapott iparengedélyének kereteit túllépve - ugyanis
használt árucikkeket csak a telephelyén vásárolhatott és hozha-
tott forgalomba - vásárokon és vidéki piacokon különböző árukat
vett és azokat kiskereskedőknek haszonnal értékesítette. megis-
merkedett egyférfivel is, aki felesége rövid divatáru és bazár-
áru kiskereskedésében segítő családtagként dolgozott. ismerőse
- anyagokat rendelkezésre bocsátva - egy szabó kisiparossal nad-
rágokat készített. mivel azonban ezekről számlát nem adhatott,
korcsek felajánlotta, hogy fiktív számlákat ad a rajtuk feltünté-
tett összeg 10 százaléka ellenében. a korcsektől kapott számla-
könyv felhasználásával értékesítette azután ismerőse ezeket az á-
rukat. néhány esetben korcsek maga állított ki számlákat ilyen
árukról, több alkalommal pedig előre lebélyegzett és aláírt ki nem
töltött számlákat adott át ismerősének.

a központi kerületi bíróság korcsek gyulát üzérkedésért és
magánokirathamisításért egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre
ítélte és 20 000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére
kötelezte. a számlákat jogosulatlanul felhasználó ismerőse 8000 forint
pénzbüntetést kapott./mti/

.-.

- 8 -

bb 12, rendelet a lakosság átalánydíjas vízfogyasztásáról

i sb s sl bh -cz

1977. április 27.

megjelent az országos vízügyi hivatal elnökének új rendelkezé-
zése a lakossági vízfogyasztás átalány-mennyiségeinek megál-
lapításáról, és a vízdíjak számlázásáról. az átalányt először
1968-ban szabályozták, de azóta a fogyasztás jelentősen megnö-
vekedett. a lakások komfortjának, háztartás gépesítésének,
a személygépkocsik állományának, a vikkendház és a kiskert-
tulajdonosok számának növekedésével a vízfogyasztás most
már jóval meghaladja az átalánykategóriákban korábban meghatáro-
zott mennyiséget.

a komfortos lakás egy lakójára napi 70 liter víz felhasz-
nálását határozta meg a régi átalány, valójában most már csupán
a kádfürdőhöz 50-80, a néhány perces zuhanyozáshoz 15-30 liter
vizet használnak el. az automata mosógép pedig 2-3-szor annyi
vizet használ mint amennyi a hagyományos mosásnál fogy. a kom-
fortosabb életmóddal megnövekedett vízfogyasztás meghatározásá-
ra az ovh megbízásából a budapesti műszaki egyetem, a vízgazdál-
kodási tudományos és kutató intézet, valamint a vízügyi terve-
ző vállalat szakemberei több mint 20 településnek ötéves víz-
fogyasztására jellemző adatait feldolgozták, a lakások komfort-
fokozatai szerint. az új rendelkezés e tudományos vizsgálatok
alapján határozta meg a lakossági vízfogyasztás kategóriáinak
új átalány-mennyiségét. az új előírások differenciáltabbak a
korábbinál. a személyenkénti 70 liter helyett 120 liter víz
napi felhasználását veszi figyelembe a vízcsapokkal és fürdő-
szobával, vagy vízöblítéses mellékhelyiséggel ellátott lakások
esetében, 170 liter az átalány mennyisége a fürdőszobával, víz-
öblítéses mellékhelyiséggel és vízcsapokkal ellátott lakás,
220 liter pedig az egyedi vízmelegítővel vagy központi meleg
vízellátással is rendelkező lakás esetében. a gépkocsimosás-
sal korábban nem számoltak, s most az új átalány havonta 600
liter víz felhasználását veszi figyelembe. a háztáji állat-
állomány itatásánál nincs változás az átalányban, viszont a
házikert locsolásánál négyzetméterenként napi kétfő
helyett három liter víz felhasználását, az utcai közfolyók-
nál pedig személyenként és naponta 25 helyett 30 litert
vesz alapul.
/folyt. köv./

- 9 -

8.00 bh

lv 9 20

bb 12. /rendelet.... folyt./ bh

az országnak vezetékes vízzel ellátott 6 millió 700 ezer lakosából 700-800 ezer embert érint - főleg vidéken - az átalánydíjas elszámolás. a lakosság túlnyomó része tehát a vízmérőóra, vagyis a tényleges fogyasztás alapján fizeti a vízdiját. az új rendelkezés lehetővé teszi, hogy azoknál az átalánydíjas lakossági fogyasztóknál, akik kérik a vízmérő felszerelését, a megrendelés beérkezésének napját követő hónap elsejétől a vízmérő felszerelésének időpontjáig a rájuk érvényes átalánydíj 50 százalékát fizessék. a magyar optikai művek bővítette vízmérő gyártási kapacitását, s így az igények ki-elégítésének nincsen technikai akadálya. előfordulhat azonban hogy a vízmű által termelt vízmennyiség nem fedezi az átalányban meghatározott vízmennyiség zavartalan szolgáltatását. ezért a rendelet intézkedik arról, hogy meghatározott esetekben mérsékeljék a vízdiját. az érintett lakos természetesen kérheti az általa túlzottnak tartott átalány-mennyiség megvizsgálását, s jogos panasz esetén a vízdiját korrigálni kell. /mti/

--

bb 13. tíz magyar vállalat a casablancai vásáron

sl tr bh -cz

1977. április 27.

pénteken nyitja kapuit a casablancai vásár, amelyen 10 magyar külkereskedelmi, illetve külkereskedelmi jogu vállalat vesz részt a hungexpo szervezésében. kiállítanak egyebek között fotócikkeket, gumiárukat, elektroncsöveket, izzólámpákat, vizgépeket, iskolai laboratóriumokat.

a 260 négyzetméteres fedett, illetve 250 négyzetméteres nyitott területen megrendezett magyar árubemutatót hazánkat ismertető fényképek, tablók egészítik ki. szintén a nagyközönség számára 20 perc Magyarország címmel diaképsorozaton mutatják be hazánk 30 éves fejlődését.

a vásáron május 2-án tartják a magyar napot. /mti/

--

bb 14. háromszázmillió forintos átalakítás a borsodi hőerőműben

vid bh -cz

1977. április 27.

több mint háromszázmillió forintot költenek a borsodi hőerőműben a borsodi vegyi kombinát új pvc iii üzemének ki-szolgáltatásához szükséges átalakításokra. a borsodi hőerőműnek az új gyár üzemeléséhez annak teljes felfutása után óránként százhuszonöt tonna ipari gőzt és százharminc köbméter ionmentes lágyított vizet kell szolgáltatnia. az ipari gőz és a lágyvíz átadásához a hőerőműben egy új tizenkét megawatt teljesítményű turbinát és egy gőzredukálót építenek be, továbbá növelik a vizlágyító üzem kapacitását is. /folyt. köv./

- 10 -

bb 14. /háromszázmillió ... folyt./ bh

a két üzem között egy háromkilóméter hosszúságú vezeték-rendszert is megépítenek. kazincbarcikán a borsodi hőerőműben a szükséges átalakításokat úgy végzik el, hogy azok a pvc iii üzem tervezett indulására elkészüljenek. /mti/

--

bb 15. rendelet a kereskedelem és a vendéglátás adminisztratív - ügyviteli dolgozóinak idényjellegű foglalkoztatásáról
i kf tm s l bh -cz
1977. április 27.

a belkereskedelmi miniszter - a kpvd-szel és a szövetség-szal egyetértésben - rendeletet adott ki, amelyben módosította az adminisztratív-ügyviteli dolgozók idényjellegű foglalkoztatásáról szóló tavalyi intézkedését.

a rendelet lényege, hogy budapesten, a balatonnál, a velencei tónál, a dunakanyarban, valamint egyéb üdülő- és gyógyhelyeken működő élelmiszerkereskedelmi és vendéglátó vállalatok, szövetkezetek és utazási irodák a korábbtól eltérően a rögzített létszámot meghaladóan létesíthetnek munkaviszonyt a meghatározott munkakörökben. a rendelet május 1-től alkalmazható.

a tavalyi létszámfelvételi zárlat idején hozta a miniszter az előző rendelkezést, amely azonban még korlátozta a felvételi lehetőségeket, mert csak az 1975. december 31-i létszámkereten belül adott lehetőséget adminisztratív dolgozók foglalkoztatására. a mostani módosítás legfeljebb az idény időtartamára - május 1. - október 1. között - engedélyezi hogy szükség szerint alkalmazhatnak az érintett vállalatok 24 fős munkakörben adminisztratív dolgozókat, áruforgalmi ügyintézőket, könyvelőket, számlázókat, kalkulátorokat, bérelszámolókat stb. /mti/

--

- 11 -

8.20 bh

H. S. 20

bb 16. kutatók lesznek a szaktanácsadók az inotai gázturbinás csucserőműnél

vid bh -cz

1977. április 27.

az inotai gázturbinás csucserőműnél - amely teljesítményét és műszaki megoldásait tekintve világviszonylatban is ritkaságnak számít - több mint két éves üzemeltetés ideje alatt a gyártó szovjet vállalat szakemberei a helyszínen adtak tanácsot a turbina működtetéséhez és a szükséges karbantartásokhoz. ezekben a napokban már valamennyi szakértő elhagyja az inotai erőművet, hiszen a teljesen zökkenőmentesen üzemel. a szovjet szaktanácsadók helyét a villamosenergiaipari kutató intézet munkatársai veszik át. ez a tudományos intézmény egyébként az első lépéstől kezdve részt vett a gázturbina beruházásában, üzemeltetésében, sőt több technikai újdonsággal egészítették ki a szovjet berendezéseket. így például ujszerű lángórt konstruáltak és új módszert dolgoztak ki a kompresszor mosására is./mti/

--

bb 17. szovjet elektronikus szonda a talaj vizsgálatára

i kg tr sl bh -cz

1977. április 27

fogytán az építésre alkalmas talaju terület, ezért mind gondosabb vizsgálatot igényel az építkezés előtt a talaj statikai vizsgálata. eddig a talajvizsgálatot furással, s mintavétellel, a minta laboratóriumi kísértelemzésével végezték, ez azonban költséges, s hosszadalmas folyamat. a talaj fizikai jellemzőit vizsgáló földmérő- és talajvizsgáló vállalat olyan különleges elektronikus szondázóberendezést vásárolt a szovjetuniótól, amely azonnal kimutatja a különböző fajta talajok teherbíró képességét.

a vállalat és a szovjet niipromasztroj geológiai intézet között már évekkal ezelőtti eredményes tudományos együttműködés alakult ki, ennek keretében vásárolta meg a vállalat az sz-832-s típusu regisztráló szondázó berendezést. a szonda egy érzékeny kupalaku fémfej, amelyet a talajba nyomnak, s lefelé haladva elektromos jelekkel adja a jelentést akár 15 méter mélyről is, hogy a különböző rétegeknek milyen a minősége. az adatokat a statikai tervezésnél azonnal fel is használhatják.

/folyt. köv./

- 12 -

8.45 bh

Ha p 20

bb 17. szovjet elektronikus... folyt./ bh

ezzel a szondával vizsgálták egyebek mellett az épülő leninvárosi polipropilén üzem és a paksi atomerőmű alatti talaj összetételét, de a lakóépületeknél is alkalmazzák. budapesten többek között a gyöngyösi uti lakótelepnél vizsgálták a talajt ezzel a berendezéssel. a fővárosban egyébként is különleges fontosságú a talajmechanikai vizsgálat, ugyanis gyakori a nagyszulyu terhelésre kevésbé alkalmas szerves puha talajréteg. ezért az építőknek az alapozáshoz a szilárd alapkőzetig kell lehatolni a statikai feltételek megteremtésére. más helyeken, mint az alföldön a nagy terhelést bíró talaj kedvező építési feltételeket teremt. a szovjet szondával most többek között a kecskeméti és a debreceni lakótelep s a kabai cukorgyár építéséhez gyűjtenek adatokat. szó van arról, hogy a vállalat további hasonló berendezéseket vásárol./mti/

--

bb 18. a termelők és felvásárlók összefogásával több és olcsóbb primőr zöldség szabolcsban

vid bh -cz

1977. április 27.

az utóbbi években szabolcs-szatmár megyében is egyre sikeresebb erőfeszítéseket tesznek a korai zöldség-félék termelési feltételeinek megteremtésére, hogy ezáltal javítsák az ellátást ezekből a termékekből. a múlt év második felében 19 tsz, illetve felvásárló és feldolgozó vállalat fogott össze, alakított társulást zöldségfélék termelésére, s közülük több mint tíz termel fólia alatt primőr árut. ennek kedvező hatása már az idei tavaszon is érezhető, mert javult az ellátás és a vásárlók olcsóbban juthatnak hozzá ezekhez a termékekhez. a megyei gazdaságaiból már eddig is nagyobb mennyiségű zöldségfélék, hónapos retket, salátát, paprikát vásároltak fel, s emellett a társ megyékből is folyamatosan érkeznek a korai zöldségek. ilymódon a felvásárolt primőr mennyisége többszöröse a múlt évinek, az árak pedig 10-14 százalékkal alacsonyabbak a tavalyinál./mti/

--

- 13 -

8.550 bh

Ha p 20

bb 19. elhunyt déri józsefné,

tm bh hgy

1977. április 27.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1932. óta volt tagja a pártnak, 75 éves korában. hamvasztás utáni bucsuztatása május 2-án, hétfőn 15 órakor lesz a rákoskereszturi köztemetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága
bőripari dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb 20. elhunyt cser sándor,

bh hgy

1977. április 27.

a szocialista hazaért érdemrend tulajdonosa, aki 1930 óta tagja volt a pártnak, 81 éves korában. temetése 1977. május 4-én /szerdán/ 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség
építő- fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete

/mti/

--

bb 21. megkoszorúzták háy károly ^{László} sírját

t mir/gk gi hgy

1977. április 27.

születésének 70. évfordulója alkalmából szerdán a farkasréti temetőben ünnepélyesen megkoszorúzták háy károly ^{László} kommunista festőművész, a munkásmozgalom egykori harcosának sírját. az ünnepélyes szertartáson a munkásmozgalmi gyászinduló hangjaira az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztálya nevében ^{Dr.} korcsog andrás osztályvezető-helyettes és bereczki lóránd, a központi bizottság munkatársa, a kulturális minisztérium nevében gönyei Antal főosztályvezető és csorba géza osztályvezető, a magyar képzőművészek szövetsége nevében pedig kiss istván, a szövetség elnöke és mikó sándor, a szövetség főtitkára helyezte el a megemlékezés koszorúit. a koszorúzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

--

T László

10.50/gi

- 14 -

12

bb 22. floralia gorsiumban - virág a látogatóknak

vid.- gi -cz

1977. április 27.

tavaszi virágokkal köszöntik szerdán ^{szomban} - egy héten át - fejér megye híres római-kori feltárásának színhelyét, a táci gorsiumban a látogatókat. a kedves meglepetésre abból az alkalomból kerül sor, hogy a székesfehérvári istván király múzeum az idén is megrendezte a floralit, az antik róma legszebb tavaszi ünnepét. róma polgárai i.e. 238 -flóra istennő templomának felszentelése - óta minden esztendőben megültek a floralit, napokig tartó vigassággal, jelmezes felvonulással ünnepelték a tavaszt és istennőjét. az arénákban ebből az alkalomból állatviadalokat tartottak, a színházakban pedig pajzán, tréfás történeteket mutattak be. a hajdani ünnepségre gorsiumban - jelképként - már csak a tavasz virágai, s egy emléklap hívja fel a látogatók figyelmét.

gorsiumban egyébként az idén május közepén ismét régészek látnak munkához: megkezdődik a huszadik feltárási évad. az ásatások mellett a feltárási nagy eseménye lesz a nyáron az antik dráma-bemutató, s szeptemberben a ludi romani keretében a pannónia városok diákjainak irodalmi bemutatója. /mti/

--

bb 23. brigádok egymás gyárában - gyümölcsöző munkakapcsolat a soproni ruhagyár és az ndk-beli erfurti ruházati kombinát között

vid/pg -cz

1977. április 27.

az ndk-beli erfurti ruházati kombinát 9 tagú munkabrigádja háromhetes munkát fejezett be a soproni ruhagyárban. a hat varrónő, a két művezető és egy üzemvezető három héten át ugyanúgy részt vett a ruhagyár ideai termelési tervének teljesítésében, mintha a magyar vállalat dolgozói lettek volna. munkájukért teljesítményük arányában fizetést is kaptak. a vendégbrigád utolsó munkanapja kedden volt, a szerdai napot pihenéssel töltötték, csütörtökön pedig indulnak haza erfurtba. elkíséri őket egy kilenc tagú soproni varrónőkből álló brigád is. amelynek tagjai az erfurti gyárban ugyancsak három héten át dolgoznak.

az érdekes munkakapcsolat a két gyár között nemrégiben megkötött műszaki együttműködés kiegészítéseképpen került sor. azon túl, hogy a két gyár műszaki emberei kicserélik tapasztalataikat, s átveszik egymás jó technológiai, gyártásszervezési módszereit, a munkások is megismerkednek a másik gyárban lévő munkakörülményekkel. /mti/

--
-15-

10.55/pg

11

bb.24. 4. folyón, közuton vasuton ivelnek át - elkészült győr tizenkettedik hidja

vid/pg -cz

1977.április 27.

győr nemcsak a folyók, hanem a hidak városa is. eddig 11 vasuti, közuti és gyalogjáró hid ivelt át a városokon át-folyó három folyón - a mosoni-dumán, a rábán, a rábcán - valamint a negyedik vizen, a ipar-csatornán. most elkészült a város tizenkettedik hidja is, amelynek teherpróbájára szerdán került sor.

a 70 millió forintos költséggel épült vasuti felüljáró a budapest - hegyeshalom közötti vasuti fővonalon ivel át és megkönnyíti a közuti összeköttetést a győr ipari negyede és a legsűrűbben lakott déli városrésze között. tul azon, hogy a vasuti felüljáró, révén ezek jutnak el gyorsabban, kényelmesebben munkahelyükhöz, az új alkotással lényegesen tehermentesül majd a belváros teherforgalma.

a hidépitő vállalat 32-es számú építésvezetősége, 18 hónap alatt építette fel, a feljárókkal együtt 350 méter hosszú vasuti felüljárót. a hidépitési és szerelési munkák kezdete előtt a közműveket természetesen áthelyezték. a gyors hidépitést és szerelést a szerkezetek nagyarányu előregyártása tette lehetővé. a hidon az út szélessége 12.5 méter, ami alkalmas nagy forgalom zavartalan lebonyolítására. az új győri vasuti felüljárót úgy képezték ki, hogy építésénél már figyelembe vették a budapest - győr közötti vasuti fővonal átépítését. a vasuti forgalom számára kétszer 18 méter széles nyílást építettek. jelenleg csupán az egyik nyílásra van szükség. a másik nyílás már a pályaszakasz későbbi átépítését és bővítését szolgálja. /mti/

--

bb 25. felhasználható 14 óra után

uj patyolat-szalon kisvárdán

vid/pg -cz

1977.április 27.

szerdán üzemeltetési bemutatóval egybekötött rendezvényen átadták rendeltetésének a nyiregyházi nyírségi patyolat vállalat kisvárdai új szalonját. a korszerű berendezésekkel felszerelt patyolat-szalon egyműszakos üzemeltetés mellett is évi 50000 kg. vegytisztító, ugyanennyi vasalási és 40 000 kg. pipere- mosási kapacitással áll a város és járás lakosságának rendelkezésére.

/folyt. köv./
11.00/pg

-16-

12

bb 25./ új patyolat..folyt/pg

a nyírségi patyolat vállalatnak nyiregyházán kívül most már fehérgyarmaton és kisvárdán van üzeme, s még ez évben elkészül a vásárosnagyményi szalon is. május első napjaiban pedig nyiregyházán és záhonyban nyitnak új felvevőhelyet. /mti/

--

bb 26. erdei lászlóné szófiába utazott

tm bh hgy

1977. április 27.

a bolgár nőbizottság elnökének meghívására szófiába utazott erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke a kétoldalu kapcsolatok továbbfejlesztése, és a bolgár nőbizottság időszerű tennivalóinak tanulmányozása céljából. /mti/

--

bb 27. huszezer tonna szén naponta

vid kz bh hgy

1977. április 27.

a visontai bányászok az év elejétől összesen 2.200.000 tonna szenet termeltek, 70 ezer tonnával többet annál, amennyit a tervük időarányosan előir. ez újabb rekordot jelent: a visontai bányászok ugyanis ezek szerint elérték és tartják a 20 000 tonnás napi átlagot. ilyen magas napi átlagot ilyen hosszú időn át még egyetlen évben sem értek el visontán.

a visontai bányászok termelési eredményeinek jelentőségét fokozza, hogy időarányos tervük teljesítését az év legnehezebb időszakában érték el: dacolva a szeszélyes időjárással, amikor hol a kemény hideggel, hol pedig a feneketlen sárral kellett megbirkózniuk. figyelemre méltó, hogy a tavasz elején a tartósan csapadékos idő egyideig visszavetette a termelést, ennek ellenére nemcsak a lemaradást hozták be, hanem többlettermeléssel is tetézték azt. /mti/

--

- 17 -

12.00 bh

Ve 14³⁰

bb 28. dr. román pál tunéziába utazott

mm bh hgy

1977. április 27.

dr. román pál mezőgazdasági élelmezésügyi miniszter szerdán delegáció élén tunéziába utazott. látogatásával hassen bel khodja tunéziai mezőgazdasági miniszter 1975. évi meghívásának tesz eleget. a látogatás célja a mezőgazdasági, valamint élelmiszeripari, műszaki-tudományos és gazdasági együttműködés fejlesztése, mezőgazdasági szállítások kölcsönös egyeztetése./mti/

--

bb 29. az oktatástechnológia ,, betör,, az anyanyelv és irodalom oktatásába is

vid kz bh hgy

1977. április 27.

az általános iskolai magyar anyanyelvi és irodalmi oktatás korszerűsítéséről, a pedagógusképző intézetek ezzel kapcsolatos feladatairól tanácskozik szerdán és csütörtökön szombathelyen lezajló együttes ülésén a pedagógusképző tanintézetek magyar nyelvi és irodalmi szakbizottsága. a szakemberek ezután azt vizsgálják meg közelebbről, milyen szerepet játszhat a technológia a magyar nyelv és irodalom oktatásában. a vendéglátó főiskolán az elmúlt években az ország egyik legjelentősebb oktatástechnikai bázisa jött létre, amelyre azóta komoly technológia épült. így gazdag tapasztalattal rendelkeznek az oktatók és technikusok. rendkívül sokoldalúan alkalmazzák a képzésben és a gyakorlati tanításban az oktatástechnológiát. egyes formáit mindig a tantárgyak anyaga és követelményrendszere alapján választják meg. vonatkozik ez természetesen az anyanyelv és a hozzá kötődő idegen nyelv, valamint az irodalom oktatására is.

a szakbizottság tagjai megismerkedtek a szombathelyi oktatástechnológiai centrum munkájával. a témához kapcsolódó filmeket mutatnak be és elemeznek. bemutató órákon is részt vesznek a főiskola gyakorló iskolájában./mti/

--

- 18 -

12.45 bh

Ue 16³⁰

bb 32. időjárásjelentés

/gi -cz

1977. április 27.

a meteorológiai intézet jelenti 12.00 órakor:

változékony, szeles idő

a skandináv-félsziget déli része fölött örvénylő mérsékelt égövi ciklon hűvös, óceáni levegőt szállít kontinensünk középső területel fölé. hatására franciaországban és a benelux-államok térségében igen változékony az időjárás. többfelé fúj erős, nyugati, északnyugati szél, és elszórtan záporok is keletkeznek. közép- és dél-európában a magasban átmenetileg lelassultak a légmozgások, így kellemes, tavaszi az idő. a hőmérséklet általában az évszaknak megfelelő érték körül alakul, de főleg az alpok vidékén és olaszországban a legmagasabb nappali hőmérséklet mintegy 10-15 fokkal meghaladja az elmúlt évek átlagát. a következő 36 órában az említett óceáni levegő a kárpát-medencét is megközelíti, így változékony, szeles idő várható, a hőmérsékletben azonban nem lesz lényeges változás.

házánkban kedden délelőtt a dunántúlon még jobbára erősen felhős idő volt, és elszórtan jelentéktelen mennyiségű eső, zápor esett. a déli óráktól csökkent a felhőzet, így országszerte változóan felhős volt az ég. kora délutánra általában 14-20 fokig melegedett fel a levegő. ma hajnalban keleten 0-4, máshol 4-9 fok között váltakozott a legalacsonyabb hőmérséklet. szerda délelőtt tulnyomóan napos, enyhe idő volt. a déli szél többfelé megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor már elérte a 15-20 fokot.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 12.6 fok volt, 0,7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig: időnként megnövekvő felhőzet, főleg az éjszakai órákban az északi országrészben elszórtan kisebb esővel, záporral. többfelé élénk, helyenként megerősödő déli, délnyugati, majd nyugatira, északnyugatira forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-23 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 420 cm.

/mti/

--

12.50/gi

- 19 -

Ue 11³⁰

bb 30. határmenti erdészeti egyesületek találkozója

vid kz bh hgy

1977. április 27

osztrák, jugoszláv és magyar szakemberek részvételével szerdán kaposvárott megkezdődött a határmenti erdészeti egyesületek találkozója. a többnapos program résztvevőit takács lászló, a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság igazgatója üdvözölte. a szakemberek ezután megtekintették a zselicségi táj jellegzetes ezüsthársas, bükkös területét, majd a szigetvári vármuzeumot. csütörtökön a barcsi ősbörökás tájvédelmi körzet, továbbá a barcsi panel parketta üzem megtekintésével folytatódik a program. pénteken a szomszédos zala megyébe tevődik át a találkozó színhelye is. /mti/

--

bb 31. tavaszi kiránduló szezon vas megyében

vid kz bh hgy

1977. április 27.

megkezdődött a tavaszi kiránduló szezon vas megyében, amelynek szép tájai műemlékei, történelmi értékei távoli vidékekről is vonzzák a látogatókat. a megye vendégeit 140 idegenvezető kalauzolja, köztük 40 a télen tett vizsgát. az új idényre a tárgyi feltételeket is javították. bükkfürdőn a napokban nyílik meg a száz-személyes motel, és nem-sokára ételbár is várja a vendégeket. szombathely valamennyi szállodáját és több más vendéglátó egységét átvette a hungár-hotels és javítja az ellátás színvonalát. a népszerű vasi erdőkben, hegyekben új autós-pihenőket, kiránduló központokat alakítottak ki. a közlekedés feltételeit is javítják. /mti/

--

bb 35. kiegészítés a 24-es hirre

bh -cz

1977. április 27.

a mai bb 24. sz. hirünk: / folyón, közuton, vasuton ... utolsó mondata után kérjük az alábbiakat beiktatni:

az apróbb kiegészítő munkák elvégzése után az új hidon a forgalom június elején indul meg. /mti/

--

- 20 -

13.05 bh

14.30

bb 34. mozgó színház komárom megyében - munkásszínház a megyeszékhelyen

vid kz bh -cz

1977. április 27.

több kezdeményezés született komárom megyében a színházi és a zenei élet fejlesztésére. az új terveket a megyei művészeti tanács szerdai ülésén ismertették tatabányán. többek között megkezdtek egy megyei mozgószínház szervezését. a legjobb amatőr művészeti együttesek közreműködésével ennek a színháznak elsődleges feladata az lesz, hogy a kisebb falvakban, munkásszállásokon, az üzemi kulturterekben és a nyári ifjúsági táborokban rendezzen előadásokat. ezzel a kezdeményezéssel a színházi élet ugynevezett „fehér foltját”, szeretnék szűkíteni a közművelődés vezetői. a színházi műsorpolitika bővítésére, gazdagítására szerződést kötnek a cseh-szlovák komarnoi magyar színházzal, s a társulat tagjait rendszeresen meghívják vendégszereplésre. a tatabányai művelődési központ a színház és filmművészeti főiskolával kötött szerződést, hogy vizsgadarabjait tatán rendezze meg. tatabányán, a megyeszékhely szellemi rangjának, a munkások és művészek kapcsolatának erősítésére munkásszínház nyitását tervezik. az elképzelések szerint az újra fogékony, kísérletezésre szívesen vállalkozó, a mai munkások életét sokszínűen ábrázoló fővárosi társulatoknak is helyet adnak majd az új tatabányai színházban. ismert írók, költők bevonásával alakítják ki a munkásszínház tematikáját, a nyitóelőadásra, az ősbemutatóra országos pályázatot hirdetnek. ugyancsak az új tervek között szerepel, hogy több várost és nagyközséget körzeti központnak jelölnek ki. ezeken a helyeken a szomszédos települések lakói részére rendeznek rendszeresen színházi előadásokat és gondoskodnak szállításukról is. ilyen színházközpontu szerepet szánnak például csolnoknak, bábolnának, dorognak, kisbérnek és bakonyszombathelynek. a művészeti tanács ülésén hangsúlyozták, hogy a körzeti központokban igényt tartanak a déryné és a 25. színház összevonásával megalakuló népszínház előadásaira, hiszen eddig is nagy sikerrel szerepelt a megyében a déryné színház.

követendő példaként értékelték az ülésen, hogy komáromban, oroszlányon és másutt is az országos filharmonia és a zeneiskolák tanárainak közreműködésével előadássorozatot indítottak a szakmunkástanulók zenei ismereteinek gyarapítására. tatabányán a bányász művelődési házakban szerveztek a szocialista brigádok részére hasonló céllal hangversenysorozatot. /mti/

--
- 21 -

13.10 bh

14.30

bb 36. országos gyógyszer technológiai konferencia miskolcon

vid kz bh -cz

1977. április 27.

szerdán a miskolci római sándor művelődési központban megkezdődött a nyolcadik országos gyógyszer technológiai konferencia. a két évenként megrendezésre kerülő tanácskozással a gyógyszer gyárak, kutató- és egyetemi gyógyszerészeti intézetek, valamint a megyei gyógyszer társaságok több mint háromszáz szakemberén kívül csehszlovákiából, Lengyelországból, az ndk-ból és az nszk-ból megközelítőleg harminc vendég érkezett, s közülük többen előadást is tartanak.

a háromnapos konferencián, két szekcióban, összesen nyolcvankét előadást tartanak, többek között a különböző gyógyszerek készítéséről, a gyártás ellenőrzéséről, a hatásképesség vizsgálatáról, nemkülönben pedig a gyógyszerek különböző formában történő elkészítéséről. /mti/

--

bb 37. megkezdődött a próbatermelés szolnokon, az ország legkorszerűbb fűdélem gyárában

vid kz bh -cz

1977. április 27.

megkezdődött a próbatermelés a beton - és vasbeton- ipari művek szolnoki üzemében 120 millió forintos költséggel létrehozott fűdélem gyárában. az üzem nemcsak hazánkban, hanem Európában is egyedülálló technológiával gyártja a nagyméretű, nagy teherbíróképességű, alul-felül sík, feszített fűdélemeket. a termelési főpróba biztatóan indult, a folyamatos gyártásra kész három gördülőágyon az előírt minőségben készülnek a termékek. a próbaüzem még a héten befejeződik és ezt követően nyomban megkezdődik az üzemszerű termelés. a gyár első termékeit a magyar pamutipar újpesti fonodájának újjáépítéséhez használják fel. a fűdélemeken kívül a szolnoki gyárban készül az újjáépülő üzemet kiszolgáló finn betongyár az év második felében lép a termelésbe, addig ideiglenes megoldással biztosítják a betonszükségletet. a gyár évi teljes kapacitása 200 ezer négyzetméter fűdélem. /mti/

--

- 22 -

13.25 bh

[Handwritten signature] 14.30

bb 33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

pg

1977. április 27.

- 1./ a hét végére
2. cannesi filmfesztivál
3. babfilm
4. francia költői est
5. deltácska
6. mentik a pusztulástól
7. autóstalálkozó /tévesen 8. számmal ment ki/
8. új gyermekintézmények /tévesen 9. számmal ment ki/
9. üdülés
10. bővítik
11. üzérkedett
12. vízfogyasztás
13. tíz magyar vállalat
14. háromszázmillió forintos
15. rendelet
16. kutatók lesznek
17. szovjet elektronikus szonda
18. primőr szabolcsban
19. elhunyt déri józsefné
20. elhunyt cser sándor
21. megkosorúzták / 1.sz. jav/
22. virág a látogatóknak
23. brigádok
24. elké szült győr 12. hidja
25. új patyolat-szalon
26. erdei lászlóné szófiába utazott
27. szén
28. dr. román páál tunéziába utazott
29. oktatástechnológia
30. erdészeti egyesületek
31. kiránduló szezon
32. időjárásjelentés
33. hírjegyzék

/mti/

--
-23-

13.30/pg

[Handwritten signature] 14.40

bb 38. új vízműhálózatot avattak geszteréden

vid kz bh -cz

1977. április 27.

új vízműhálózatot avattak szerdán a szabolics-szatmár megyei geszteréden. az új létesítmény része annak a regionális vízműnek, amely két hajdu-bihar és négy szabolics-szatmár megyei települést lát majd el ivóvízzel. építése hétmillió forintba került. a lakossági hozzájárulással és központi támogatással elkészült hálózatban 13 kilométer hosszúságú csővezeték jut el a község valamennyi lakójához az egészséges ivóvíz.

a geszteréden épült vízmű egyúttal már kielégíti téglás és hajduhadház lakóinak vizigényét is és a tervek szerint a jövő év végén újabb három szabolicsi települést kapcsolnak be a hálózatába./mti/

--

bb 39. anyák napja: május 8 - előkészületek az édesanyák köszöntésére

i gy gk zs bh -cz

1977. április 27.

sok kedves meglepetéssel készülnek május 8-ára, az anyák napjára a gyermekek. ajándékkal, virággal kedveskednek egyebek közt több mint 280 ezer gyermekgondozási szabadságát töltő anyukának; s felköszöntik a nagymamákat és a déd-nagymamákat is.

a tavasz legszebb virágaival várják a nagy ünnepet budapest 91 virágért-üzletében is. május 8-án, vasárnap reggeltől estig nyitva tartanak, s bő színválasztékban kínálnak 18 ezer gerberát, 55 ezer tulipánt, 8000 fokföldi ibolyát, 160 ezer szál szegfűt. több mint 12 ezer szál rózsa érkezik anyák napján a boltokba. a főváros környéki kertészetek 18 ezer szál violát, 50 ezer szál iriszt, 7000 csokor gyöngyvirágot szállítanak a boltokba. az ajándékozók a tavalyinál lényegesen olcsóbban vásárolhatnak a szombathelyi kertészeti télesztől érkező 2300 lila, bordó, sárga és vajsziú orchideából. a központi virágelosztó több gépkocsit tart készenlétben május 8-án, hogy a boltok telefonmegrendeléseire utánpótlást indíthasson. várhatóan az idén is többszáz csokorra való megbízás érkezik külföldről. a „virágüzeneteket”, május 7-8-án kapják meg a címzettek.

/folyt. köv./

- 24 -

13.40 bh

ku⁶⁰

bb 39. /anyák napja: folyt./ bh

megkezdődtek az ünnepi csúcsgyűlés lebonyolításának előkészületei a postahivatalokban is. a tapasztalatok szerint anyák napja közeledtével nyolc-kilencszeresére is megnövekszik a táviratforgalom. május 2-8 között mindenütt „megerősítik”, a disztávirat-másolók és a kézbesítők gárdáját. nyugdíjasok és diákok százai serénykednek majd a meghosszabbított távgépíró-szolgálati műszakokban, hogy idejében továbbítsák az édesanyáknak szóló üzeneteket.

sokféle meglepetéssel készülnek az ünnepre a legkisebbek is. a kispesti ady endre uti óvoda 170 kis- és nagycsoportosa színes-rajzos figurákat készít: a sok-sok meglepetés egy része már „raktáron várja”, az ünnepnapot. az i. kerületi krisztina téri általános iskolában házi ünnepségre invitálják az édesanyákat. több helyen magaviseleti, szorgalmi fogadalmak, magnetofonra rögzített ígéretek „nyitják”, a programot. több mint félezer fiú és lány készít subaszőnyeget, himzett terítőt az v. kerületi münnich ferenc utcai általános iskolában. a gyakorlati foglalkozások már az anyák napjára való készülődés jegyében telnek a dohány utcai iskolában is: 450 diák barkácsol kedves emléktárgyakat.

a budapesti gyárakban, üzemekben, intézményekben is köszöntik az édesanyákat. a csepel vas- és fémművek tizenkét vállalatánál 9600 édesanyát köszöntenek fel a kisz-fiatalok virágcsokorral és emléklappal. akik nem lesznek ott az ünnepi röpgyűléseken - a gyáróriás gyes-en lévő 1300 dolgozója - azokat az ifik otthonukban keresik fel apró emléktárgyakkal. a május 1. ruhagyárban az óvodások ünnepi műsort adnak a legifjabb mamáknak, míg a többiek a kisz-tagok köszöntik fel. a beloianniszban 30 kisz-alapszervezet röpgyűlésein adják át 2500 édesanyának az ünnep virágait./mti/

--

- 25 -

13.50 bh

ku⁶⁰

bb 40. a kulturális minisztérium kiváló vállalatai

tm/zs/pg -cz

1977.április 27.

az 1976. évi eredményes munka elismeréseként a kulturális miniszter, az illetékes szakszervezetekkel egyetértésben a kiváló vállalat kitüntető címet adományozta az európa könyvkiadó vállalatnak, a medicina könyvkiadó vállalatnak, a tankönyvkiadó vállalatnak, a mozgóképforgalmazási vállalatnak, a képzőművészeti alap kiadó vállalatnak, a jelmezkészítő és kölcsönző vállalatnak, a nógrád megyei moziüzemi vállalatnak, és a heves megyei moziüzemi vállalatnak. a közgazdasági és jogi könyvkiadó vállalat, a művelt nép könyvterjesztő vállalat, a magyar film-laboratórium vállalat, a fővárosi vidám park, a hajdu-bihar megyei moziüzemi vállalat, valamint a csongrád megyei moziüzemi vállalat miniszteri dicsérő oklevelet kapott./mti/

--

bb 41. bács-kiskun megyében ezer lakosra több könyv jut az országos átlagnál

vid/pg -cz

1977.április 27.

szerdán kecskeméten a közművelődés népfrontmozgalmi feladatairól tanácskozott a hazafias népfront bács-kiskun megyei bizottsága. mint megállapították, a megyében a népfront kezdeményezésére sok szép eredmény született az oktatás és közművelődés fejlesztése során. ide sorolható az általános iskolai diákok otthon hálózat kiépítése, a tanyai iskolák villamosításának a a befejezése, számos új klub és szakkör létrehozása. a népfrontnak nagy szerepe volt és van a munkások közművelődési lehetőségeinek javításában. megnövekedett a könyvtárak könyvtálmánya. bács-kiskunban ezer lakosra ma több könyv jut az országos átlagnál. az értelmiségiek újabb rétegeit sikerült megnyerni a közművelődés ügyének. nagy előrelépés történt a nemzetiségi népfeladatok azonban még témérdekek. fokozottan segíteni kell egyebek között a megye lakóinak 24,5 százalékát kitevő tanyai társadalmat. oda kell hatni, hogy a munkások fejezzék be az általános iskola 8. osztályát, mivel a megye munkásai mintegy 60 százalékának hiányzik az alsófokú iskolai végzettsége. fel kell lendíteni az „olvasó népért”, mozgalmat, továbbá szorgalmazni kell a krónikairást. ugyancsak fő feladat a tömegsport, a testedzés feltételeinek folyamatos javítása, újabb és újabb tornatermek, kispályák létesítése. a megyei népfrontbizottság határozatot hozott a legsürgetőbb és legfontosabb közművelődési feladatok segítésére, megoldására./mti/

--
-26-

13.40/pg

14.50

bb 46. előtérben a természetes gyógymódok alkalmazása - nemzetközi balneológiai szimpozium sopronban

vid/pg -cz

1977.április 27.

a nemzetközi balneológiai - fürdő egészségügyi szimpozium fejeződött be szerdán sopronban. a hazai és nemzetközi szakemberek három napon át vitatták meg a természetes gyógymódok alkalmazásával kapcsolatos elképzeléseiket. a szimpoziumon résztvevő orvosok, s más szakemberek sürgették a gyógymódok alkalmazásának terjesztését. elsősorban a gyógyvizek helyes alkalmazásával kapcsolatos gyakorlati és tudományos témák kerültek napirendre. nagyon eredményes az ugynevezett kombinált kezelés, azaz a természetes gyógymódok és a gyógyszeres kezelések együttes alkalmazása. nagy teret szenteltek az elektromos fürdő kezelésnek is.

a rendezvénynek a soproni állami szanatórium adott otthont. a nemzetközi hírű intézményben igen széleskörű gyógyító munka folyik. a szanatórium kezelésében van a balfi gyógyfürdő is. a soproni lővérekben, az alpesi környezetben lévő szanatóriumi épületekben folyó gyógyító munkában, a gyógyfürdők mellett, nagy szerepet kapnak a sajátos klimatikus viszonyok. ugyanígy a fertő-tó parti balfon lévő gyógyintézményben pedig a kiváló hatású gyógyvíz.

a szimpozium résztvevői megismerkedtek a termál és gyógyvizekben rendkívül gazdag nyugat-dunántuli tájegység természeti értékeivel. a három nyugat-dunántuli megyében - győr-sopronban, vasban és zalában - 11 gyógy és termálfürdő van. ezeknek az elmúlt évben több mint egymillió 700 ezer látogatójuk volt. a leggyorsabb ütemben a győr-sopron megyei balf mellett a vas megyei büki gyógyfürdő fejlődik. nagyon kedvelt a zala megyei zalakaros, ahol a gyógyhatású vízzel megtöltött fürdőmedencék körül üdülőfalut alakítottak ki./mti/

--

bb 42. szántó kovács jános emlékülés hódmezővásárhelyen

vid/kz/pg

1977.április 27.

a mezőgazdasági-, erdészeti és vízügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége, más szervekkel együttműködve szerdán emlékülést rendezett hódmezővásárhelyen szántó kovács jános születésének százhuszonötödik évfordulója alkalmából.

/folyt. köv./
13.50/pg

-27-

14.50

bb 42. / szántó kovács...foly/pg

a városi tanács disztermében tartott ünnepségen dr. csatornai antal a hódmezővásárhelyi tanács elnöke mondott megnyitót, majd dr. rácz jánosnak, a szegedi józsef attila tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárának elnökletével megkezdődött az emlékülés. s.vincze edit, a párttörténeti intézet tudományos főmunkatársa, dr. szabó ferenc a békés megyei-, farkas józsef, a csongrád megyei levéltár vezetője és nagy dezső, a munkásmozgalmi muzeum tudományos munkatársa tartott előadást. a referátumok összegezték a magyar szociáldemokrata párt múlt századvégi vidéki szervezkedésének elsősorban a viharsarok megyéiben elért eredményeit és méltatták szántó kovács jános életutját. rámutattak, arra, hogy szántó kovács jános az alföldi agrár szocialista mozgalom kiemelkedő személyisége az 1890-es évek elején jelentős szerepet vállalt az agrárproletárok tanításában és szervezésében. a képzett és rátermett kubikusmunkást társai tisztelete és megbecsülése alapján 1894-ben a vásárhelyi általános munkás olvasóegylet elnökévé választották. szántó kovács jános, amikor 1894. április 22-én a városházára ment, hogy az egylet korábban elkobzott iratait visszakövetelje letartóztatták. hívei ezután megostromolták a városházát. a csendőrök az emberek közé lőttek. egy fiatal napszámos vincze imre meghalt, számosan megsebesültek. a tömegek csak lovaskatonaság segítségével tudták szétoszlatni.

a hódmezővásárhelyi esemény hatására az uralkodó osztály képviselői kiméretlenül léptek fel a szervezkedő agrárproletárok ellen, egyleteiket betiltották. szántó kovács jános is a bíróság elé került, ahol nem hátrált meg, a szocialista eszmék jövőbeni győzelmébe vetett hitét hirdette a tárgyaláson is. a börtönből több évi raboskodás után szabadult ki.

embargó: 17 óráig

délután a hódmezővásárhelyi kincses temetőben megkoszorúzták szántó kovács jános sirját. ott hunya istván, a medosz elnöke mondott beszédet. ezután a szántó kovács jános nevét viselő diákkollégiumban emlékkiállítás nyitottak meg, ahol fényképek, régi riatok és más dokumentumok mutatják be az agrárszocialista mozgalom kiváló képviselőjének életutját./mti/

-28-

14.05/pg

1500

bb 43. felhasználható : 14.30 órától

gazdaságos beruházás - az ország egyik legkorszerűbb tejgyárát avatták fel tatabányán

bh vid kz -cz

1977. április 27.

szerdán felavatták a kétszeresére bővített tatabányai tejgyárat, a fejér- és komárom megyei tejipari vállalat üzemét. az ünnepségen ismertették, hogy 50 millió forintos költséggel napi 70 000 literrel növelték, s így 150 000 literre emelték az üzem napi kapacitását. a nagyszabású rekonstrukció eredményeként ez lett az ország egyik legszebb és legmodernebb tejgyára. ndk, magyar és csehszlovák gyártmányu tej, vaj, és kakaógyártó gépsorokat, pasztőröket szereltek fel. új hűtőrendszert alakítottak ki, a hűtőkamrák alapterületét kétszeresére növelték. a város legszebb szociális létesítményét építették fel a tejgyári munkások részére; korszerű öltözőt, legkondicionált, fekete-fehér rendszerű fürdőt, valamint orvosi rendelőt és ebédlőt rendeztek be.

a tejgyári beruházást gazdaságos módszerrel és határ-időre fejezték be. a tejtároló acélsilók kivételével minden új berendezést, gépsort a meglévő épületekben szereltek fel. a generáltervező a győri tervező iroda, a generálkivitelező a tatabányai „márvány”, építőipari szövetkezet volt. a technológiai berendezések tervezésére és szerelésére az üzem dolgozói vállalkoztak.

az avatóünnepségen kiváló dolgozó kitüntetéssel adták át azoknak a tejgyári munkásoknak, akik átlagon felüli teljesítménnyel segítették az üzem bővítését./mti/

-.-

bb 45. nyiregyházi középiskolások a nemzeti színházban

mm bh -cz

1977. április 27.

több száz nyiregyházi középiskolás érkezett városnézésre budapestre. a nyiregyháziak külön kérésére szerdán dél előtt a nemzeti színház külön előadásban bemutatta nekik szabó magda: az a szép fényes nap című történelmi drámáját./mti/

-.-

- 29 -

14.10 bh

1510

bb 46. a belkereskedelem kiváló vállalatai

k s sl bh -cz

1977. április 27.

a múlt évben elért kimagasló gazdasági eredményeik alapján a belkereskedelmi miniszter és a kpvd sz elnöksége vándorzászlóval és kiváló vállalat, illetve szövetkezet címmel tüntették ki az alábbi vállalatokat, szövetkezeteket:

kőbányai közért vállalat, heves megyei élelmiszer-kiskereskedelmi vállalat, somogy-zala megyei élelmiszer és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat, univerzal kereskedelmi vállalat, dunavidéki vendéglátó vállalat, kiskunmajsai- és vidéke áfész, sárospatak és vidéke áfész, gödöllői- és vidéke áfész, fehérgyarmat- és vidéke áfész, mezőtur és vidéke áfész.

kiváló vállalat kitüntetésben részesültek:

zuglói közért vállalat, győr-sopron megyei élelmiszer-kiskereskedelmi vállalat, déligyümölcs- és élelmiszerkereskedelmi vállalat, észak-pesti vendéglátó vállalat, hungária szálloda és étterem vállalat, ibusz rt., aranypók divatáru kiskereskedelmi vállalat, északmagyarországi rőviköt vállalat, corso cipőkereskedelmi vállalat, keravill vállalat, butorértékesítő vállalat, bizományi áruház vállalat, mobil jármű- és műszaki kereskedelmi vállalat, budapesti tűzép vállalat, hajdu-bihar megyei vegyipar-cikk kiskereskedelmi vállalat, belkereskedelmi szállítási vállalat.

ezekon kívül 33 áfész kapta meg a „kiváló szövetkezet”, kitüntetést és további 32 vállalat és szövetkezet a belkereskedelmi miniszter és a kpvd sz elnöksége dicséret oklevelét. a szakma kiváló brigádja kitüntetésben 20 vállalati és szövetkezeti brigád részesült. /mti/

--

bb 47. brigád-névadás az északi járműjavítóban

i kf tr sl bh -cz

1977. április 27.

a májusi északi járműjavító üzemben szerdán tartott ünnepi brigádgyűlésen három szocialista brigád vasutas mártírok nevét vette fel. cservenka miklós esztergályos, tamás áron esztergályos és lantos bertalan kocsilakatos a járműjavító volt munkásai, felelős beosztásban dolgoztak a tanácsköztársaság alatt, s a fehérterror idején estek az ellenforradalom áldozatául. /mti/

--
- 30 -

14.50 bh

1520

bb 48. baranya, somogy és tolna megye együttműködése harminc szakma munkásainak utánpótlásában

vid kz bh -cz

1977. április 27.

az v. ötéves terv munkaerőgazdálkodási feladatairól tárgyalt és határozott szerdai ülésén a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület megállapítása szerint baranya munkaerő tartaléka a jelen tervidőszak kezdetére szinte teljesen kimerült. ma már az egyetlen utánpótlási forrást az általános iskolát végző fiatalok jelentik, de ezen a téren is mintegy kétezer fős „fedezethiány”, mutatkozik. csak némi enyhítést jelent, hogy csaknem hétszáz nyugdíjas további foglalkoztatásával számolhatnak a megyében. a vb éppen ezért állást foglalt pályára irányító és tervező munkaszínvonalának javítása mellett. nagy szükség van erre, mert hiszen mint rámutattak a mostani tanévben is a megye szakmunkásképző intézeteiben mindössze csak 2600 fiatal tanul, az igényelt több mint négyezerrel szemben.

az oktatás hatékonyságának és gazdaságosságának javítására törekednek három szomszédos megye - baranya, somogy és tolna - között együttműködési megállapodás jött létre. ebben harminc kislétszámú, illetve nehezen beiskolázható szakma ipari tanulóinak képzését szabályozták a kölcsönös előnyöség alapján. fontos célkitűzés az is, hogy 1980-ig az általános iskolát végző fiataloknak legalább a fele a szakmunkásképzőben tanuljon tovább. a jövő év őszétől folyamatosan szerveznek szakmunkásképzést több középfokú tanintézetben, és kiemelten foglalkoznak a felnőttek szakképzésével is. /mti/

--

bb 49. forgalmi változások a fővárosban

i/-don/rj zs -cz

1977. április 27.

a május 1-i felvonuláshoz meghatározták a legcélszerűbb utvonalakat, amelyeken autóbusszal, villamossal és trolibuszszal lehet megközelíteni a gyülekezési helyeket, illetve az ünnepségek területét. a zökkenő nélküli közlekedésért a bkv május 1-én lényegesen több, összesen 2300 járművet állít forgalomba.

a május 1-i felvonulás és próbái miatt a fővárosban forgalomkorlátozás lesz. a főpróba idejére, április 29-én 13 órától 18 óráig a forgalom elől lezárják a dózsa györgy utnak az ajtósi dűrer sor és a népköztársaság utja valamint a gorkij fasornak a bajza utca és a dózsa györgy ut közötti szakaszát. a főpróba idejére módosítják a tömegközlekedési járművek utvonalát is. /folyt.köv./

15.25 rj

-31-

1540

bb. 49. / forgalmi változások... 1. folyt./rj

a 20-as, a 30-as, a piros 30-as és a 120-as autóbuszok a keleti pályaudvar felé a róbert károly krt-ig változatlan, majd a hungária krt-i felüljáró- hungária krt. - ajtósi düreer sor - dózsa györgy ut - verseny utca - keleti pu.; ujbpesti végállomá- saik felé a keleti pu.- verseny utca - dózsa györgy ut - ajtósi düreer sor - hungária krt.- hungária krt-i felüljáró - reitter fe- renc utca - tovább eredeti utvonalon közlekednek.

a 70-es, 72-es, 79-es trolibuszok nem közlekednek.

a 74-es trolibuszok a csáktornya park - thököly ut között az ajtósi düreer sorig eredeti, majd ajtósi düreer sor - hungária krt. - thököly ut között közlekednek mindkét irányban. a ta- nács krt.- thököly ut között trolibuszpótló autóbuszok köz- lekednek; thököly ut felé: tanács krt.- ajtósi düreer sor kö- zött eredeti utvonalon, majd ajtósi düreer sor - hungária krt.- thököly ut. tanács körút felé: thököly ut - május 1. ut - ajtósi düreer sor - dózsa györgy ut - thököly ut - baross tér - rottenbilller utca - wesselényi utca - dohány utca utvonalon.

a 75-ös trolibuszok a népliget - thököly ut között közleked- nek. a thököly ut - váci ut között trolibuszpótló autóbuszok közlekednek a thököly ut - hungária krt. - kacsóh pongrác ut - népköztársaság utja - hősök tere - dózsa györgy ut utvonalon, mindkét irányban.

május 1-én 8.00 órától várhatóan 13.00 óráig minden jármű elől lezárják a hungária körút - kerepesi ut - baross tér - rá- kóczi ut - lenin körút - rudas lászló utca - élmunkás-híd-le- hel ut - mohács utca - vágány utca utvonalak által határolt te- rületet.

a járműforgalom elől elzárt területen belül a gyülekezési és az elvonulási utvonalak:

/folyt.köv. /

15.35 rj

-32 -

1545

bb. 49. / forgalmi változások... 2. folyt./rj

az állatkerti ut teljes hossza,
a május 1. ut kacsóh pongrác ut és thököly ut közötti szakasza,
a városligeti körút teljes hossza,
az ajtósi düreer sor, hungária körút és dózsa györgy ut közötti szakasza,
a népstadion ut, hősök tere és jurisits m. utca közötti szakasza,
a dózsa györgy ut kerepesi ut és lehel ut közötti szakasza,
az istvánmezei ut teljes hossza,
a verseny utca baross tér és népstadion ut közötti szakasza,
a thököly ut baross tér és hungária körút közötti szakasza,
a garay utca és alpári utca teljes hosszában,
a hernád utca, alpári utca és thököly ut közötti szakasza,
a rottenbilller utca baross tér és garay utca közötti szakasza,
a péterfy sándor utca dózsa györgy ut és alsóerdősor közötti sza- kasza,
a huszár utca rákóczi ut és péterfy sándor utca közötti szakasza,
a cserhát utca, péterfy sándor utca és landler jenő utca közötti szakasza,
a landler jenő utca teljes hosszában
a bethlen gábor utca, damjanich utca és péterfy sándor utca közöt- ti szakasza,
a bethlen gábor tér,
a dohány utca, hársfa utca és rottenbilller utca közötti szaka- sza,
a marek józsef utca teljes hosszában,
a dembinszky utca teljes hossza,
a wesselényi utca, rottenbilller utca és hársfa utca közötti sza- kasza,
az almási tér,
a damjanich utca teljes hossza,
a bajza utca teljes hossza,
a gorkij fasor teljes hossza,
a benzur utca teljes hossza,
a felsőerdősor teljes hossza,
a lövölde tér,
a délibáb utca teljes hossza,
a népköztársaság utja /szerviz utjai is/ hősök tere és kodály kö- rönd közötti szakasza,
a hunyadi tér,
a kodály körönd,
anovember 7. tér,
a szinyei merse utca kodály körönd és szondy utca közötti sza- kasza,
a munkácsy mihály utca népköztársaság utja és rudas lászló utca közötti szakasza,
a rippl római utca népköztársaság utja és rudas lászló utca kö- zötti szakasza
a rudas lászló utca dózsa györgy ut és élmunkás-híd közötti sza- kasza,
a szabolcs utca hun utca és löportár utca közötti szakasza,
/folyt.köv./

15.40 rj

-33 -

1540

bb. 49. / forgalmi változások... 3. folyt./rj

a gyülekezési és elvonulási utvonalakon április 30-án 14.00 órától - május 1-én 24.00 óráig várakozási tilalom lesz: a tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik.

a zárt területen belül és a felsorolt utvonalakon május 1-én 08.00 órától a felvonulás befejezéséig, kb 13.00 óráig minden jármű közlekedése - kivéve a felvonulásban résztvevőket - tilos!

a tömegközlekedési járművek utvonalváltozásai május 1-én a felvonulás ideje alatt:

az 1-es autóbuszok kelenföldi pu.- kodály körönd, illetve november 7. tér között közlekednek.

a 4-es autóbuszok népköztársaság utja - november 7. tér - Lenin krt. - marx tér- váci ut - lehel ut utvonalon kerülnek el a zárt területet.

a 7-es és a piros 7-es autóbuszok budai végállomásaik - baross tér, illetve bosnyák tér - hungária krt.- kerepesi ut kereszteződése között közlekednek. a hungária krt. felé thököly ut - lumumba utca - fogarasi ut - kerepesi ut - hungária krt. utvonalon, a bosnyák tér felé hungária krt. - mogyoródi ut - lumumba utca - thököly ut utvonalon járnak.

a 20-as, a 30-as és a 120-as autóbuszok ujbudai végállomásaik - kacsóh pongrác ut között a róbert károly krt-ig változatlan, majd hungária krt-i felüljáró - kacsóh pongrác uti felüljáró utvonalon közlekednek mindkét irányban.

a 30/a. autóbuszok dolmány utca - keleti pu., illetve thököly ut között közlekednek mindkét irányban.

a 33-as autóbuszok dandár utca - baross tér, illetve dráva utca - kodály körönd, illetve rudas lászló utca között közlekednek. a piros 73/e autóbuszok ujbudai-hungária krt.- kerepesi ut kereszteződése között közlekednek. utvonaluk a thököly uton a lumumba utcáig változatlan, majd lumumba utca - fogarasi ut - kerepesi ut, illetve hungária krt. - mogyoródi ut - lumumba utca - thököly ut terelőutakon érik el eredeti utvonalukat.

a 71-es, 73-as, 76-os és 78-as trolibuszok a zárás ideje alatt nem közlekednek.

a 70-es, a 72-es, a 74-es és a 79-es trolibuszok üzemkedettől kb. 17.00 óráig nem közlekednek. a 74-es trolibusz helyett a csáktornya park - kacsóh pongrác ut között trolibuszpótló-autóbusz közlekedik, a kacsóh pongrác ut - nagy lajos király ut- ungvár utca- róna park - kacsóh pongrác ut - csáktornya park, illetve ungvár utca - kassai tér - kelen jeno utca - kacsóh pongrác ut utvonalon.
/folyt.köv./

15.45 rj

-34 -

16⁰⁰

bb. 49. / forgalmi változások... 4. folyt./rj

a 75-ös trolibuszok üzemkedettől kb. 17.00 óráig a népliget - thököly ut között járnak.

üzemkedettől 8.00 óráig és 13.00 órától kb 17.00 óráig a 74-es trolibuszok helyett a tanács krt.- csáktornya park között, a 75-ös trolibuszok helyett váci ut-thököly ut között, a 79-es trolibuszok helyett váci ut - garay utca között trolibuszpótló-autóbuszok közlekednek. utvonalaik meg- egyeznek a trolibuszok utvonalával.

a 44-es és a 67-es villamosok 8.00 órától kb 12.00 óráig rákospalota máv telep - zugló, rákospaták között közlekednek kolozsvár utca - erzsébet királyné utja-mexikói ut - thököly ut - csömöri ut utvonalon.

a milleniumi földalatti vasut a széchenyi fürdő, hősök tere és bajza utcai megállóhelyeknél 8.00 órától kb. 13.00 óráig nem áll meg.

a metro keleti pu- i megállóhelyen 8.00 órától, a blaha lujza téri megállóhelyen 8.30 órától kb 10.00 óráig mindhárom mozgólépcső hegymenetben jár. ugyanebben az időben - utastorlódás esetén - a vonatok egy része az említett két megállóhely közül az egyikben nem áll meg.

az észak-déli vonal egyes vonatairól-utastorlódás esetén - az utasokat a felszabadulás téren leszállítják.

metrót tehermentesítő autóbuszok közlekednek:
„m 1., jelzéssel: a madách tér - baross tér között, madách tér - tanács krt.- dohány utca - sip utca- rákóczi ut - baross tér - utvonalon mindkét irányban.

„m 2., jelzéssel: a döbrentei tér - baross tér között, döbrentei tér - erzsébet-híd - szabadsajtó ut - kossuth lajos u.- rákóczi ut - baross tér utvonalon mindkét irányban.

„m 3., jelzéssel: a nagyvárad tér - baross tér között nagyvárad tér - mező imre ut - baross tér, illetve mező imre ut - köris utca - diószeghy sámuel utca - elnök utca - delej utca - nagyvárad tér utvonalon.

a közlekedési hatóságok kéri a gépjárművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt kerüljék el a forgalom elől lezárt területeket. /mti/

15.55 rj

-35 -

16⁰⁰

bb. 51. aczél györgy az írószövetségben

gy mm zs il cz

1977. április 27.

aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán ellátogatott az írószövetségbe. részt vett a látogatáson király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára és fehér istván, a vi. kerületi pártbizottság titkára.

aczél györgy az írószövetség választmányának kibővített ülésén dobozy imrének az írószövetség elnökének megnyitó szavai után tájékoztatást adott időszerű politikai és ideológiai kérdésekről./mti/

--

bb. 52. tiltakozó távirat

gg zs il cz

1977. április 27.

a magyar szolidaritási bizottság táviratban tiltakozott alfredo stroessner tábornoknál, paraguay elnökénél, dr. miguel anger soler-nek, a paraguayi kommunista párt kb titkárának letartoztatása miatt, követelve az alapvető emberi szabadságjogok tiszteletben tartását, a terrorintézkedések érvénytelenítését, a paraguayi hazafiak haladéktalan szabadon bocsátását./mti/

--

bb. 55. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t don tr zs il cz

1977. április 27.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén jóváhagyták a fehérvári uti lakótelep vízellátásának javítását célzó beruházási programját. eszerint 4500 köbméteres tárolómedencét építenek a ringló utcában és bővítik a bikszádi uti nyomásfokozó gépházat.

a fehérvári uti telep lakásaiba jelenleg a kelenföldi gépház nyomásfokozói juttatják el a vizet. a telepnek nincs tárolója, így ha a gépházban valamilyen hiba előfordul, a lakóházak viz nélkül maradnak. az új medence létesítésével a lakónegyed víztartaléka biztosított lesz, s a bikszádi uti gépház bővítésével naponta 13 ezer köbméter vizet juttatnak a hálózatba. ezzel a beruházással a több mint 13 000 lakásos telep vízellátása megoldódik. a munkálatakat jövő év második felében kezdik meg, s 1981-ben fejezik be./mti/

--

15.40/11

- 36 -

16²⁵

bb. 53. új típusú kazánok, turbinák, élelmiszeripari gépek - sajtótájékoztató a láng gépgyárban

t sz s sl il cz

1977. április 27.

a láng gépgyár az idén több új terméket kezd el gyártani, ezek egy részét bemutatja májusban a budapesti nemzetközi vásáron is - közölte szerdai sajtótájékoztatóján kasoly józsef vezérigazgató.

elmondta, hogy a gyár ebben az évben tovább növeli termelését, elsősorban az elmúlt évek során kialakított korszerűbb, külföldön is keresett gyártmányokból, exportját pedig mintegy 30 százalékkal növeli.

egyik új termékük az ygnis kazán, amelyet svájci licenc alapján kezdtek sorozatban gyártani az első negyedévben. az év végéig 20, jövőre már 150-et állítanak elő ezekből a kazánokból. az új típusú kazán hatásfoka általában megegyezik a korábbi típusokéval, ugyanakkor 25 százalékkal kevesebb vaslemezre kell a gyártás során felhasználni és a berendezések jóval kisebbek elődeiknél. a kazánok iránt máris nagy az érdeklődés külföldön, s várhatóan már a jövő évtől exportálnak ezekből az nszk-ba, svájcba és ausztriába.

a kazángyártás a láng gépgyár teljes termelésének 20-25 százalékát teszi ki, de jelentős részt képviselnek a különböző turbinák a nehézipari és konzervipari gépek is. a lánggyári turbináknak fontos piacuk finnországon, ahová ez év novemberéig újabb erőművi turbinát szállítanak. további három-négy nagyteljesítményű turbina exportjáról folynak a tárgyalások a finn partnerekkel. az aluterv műszaki dokumentáció alapján olyan bauxitfeldolgozó timföldgyári berendezés gyártását is megkezdték, amely nemzetközileg forradalmasíthatja a timföld-feltárását. az új berendezés segítségével ugyanannyi bauxitból kétszer több timföldet állíthatnak elő, mint a korábbi gépekkel. az első berendezést kísérletképpen még ebben az évben felszerelik az almásfüzitői timföldgyárban, s 1978-tól nagy sorozatban gyártják. várhatóan már jövőre 30-60 ilyen berendezést exportálnak a tőkés piacra. görög, jugoszláv és jamaicai cégek érdeklődnek a berendezések iránt.

a gyár újdonságai közé tartozik az az óriás paradicsomfeldolgozó vonal is, amelyet rövidesen felszerelnek a hatvani konzervgyárban. a feldolgozó gépsor a legnagyobb lesz a kgst-országokban. teljesítménye 72 vagon paradicsom feldolgozása naponta.

/folyt.köv./

15.45/11

- 37 -

16³⁰

bb. 53./uj tipusu folyt./il

e korszerű berendezések nagysorozatu gyártásához ebben az évben 730 millió forintos költséggel korszerűsítik a láng gépgyár üzemait, a gyártótechnológiákat, a beruházási keret háromnegyed részét az elavult gépek kicserélésére fordítják./mti/

--

bb. 54. május 4-én kezdődik a magyar tudományos akadémia közgyűlése

t km fe il cz

1977. április 27.

szerdán tamássy istván akadémikus és láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese tájékoztatta a sajtó munkatársait az akadémia május 4-én kezdődő 137. közgyűlésének programjáról.

a hazai tudóstársadalom legrangosabb fóruma a korábbi évek gyakorlatától eltérően ezúttal munkaközgyűlés jellegű lesz. a megnyitót május 4-én a budavári kongresszusi teremben tartják, ahol átadják az akadémiai aranyérmet és az akadémiai díjakat. ezt követően berend t. iván akadémikus mai gazdaságpolitikánk történelmi összefüggéseiről tart előadást, amelyet vita követ.

még aznap délután megkezdődik az osztályülések sora. az mta tíz osztályának ülésén egyebek közt szó lesz az atomenergia hazai hasznosításának tudományos-műszaki kérdéseiről, a gépipari technológiai kutatás jelentőségéről és feladatairól, a magyarországi latinság szótáráról, a magyar népzene tárról és a magyar zenetörténetéről, a kritikai kiadások helyzetéről és problémáiról.

május 5-én délután szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia megbízott elnöke terjeszti elő az mta elnökségének beszámolóját az 1970-es akadémiai reform tapasztalatairól, a további tennivalókról. mártá ferenc, az mta főtitkára értékeli majd az mta intézeteinek négy esztendő kutatómunkáját és válaszolja az ötödik ötéves tervi dőszak kutatási feladatait. ujdonság az idei közgyűlésen hogy az elnöki, illetve főtitkári beszámolókat vita követi.

a közgyűlés záró napján május 6-án pénteken folytatják a vitát az mta vezetőinek előterjesztéseiről. délután döntenek új tiszteletti tagok megválasztásáról, s megválasztják a magyar tudományos akadémia elnökét. a közgyűlés május 6-án határozathozattal zárul.
/mti/

--

- 38 -

15.55/il

16²⁵

bb. 57. akadémiai székfoglaló

km fe il zs

1977. április 27.

„az államjog a jogrendszerben,„ címmel kovács istván akadémikus szerdán székfoglaló előadást tartott az mta gazdaság- és jogtudományok osztályának ülésén a magyar tudományos akadémian.
/mti/

--

bb. 58. garzonház szegeden

vid kz il cz

1977. április 27.

megkezdtek a beköltözést szeged uj, felső-városi lakónegyedének egyik impozáns épületébe, a garzonházba. a kétszázötven lakásos nagy épületről egyszobás, összkomfortos lakásainak többségét fiatal házaspárok kapták, a kisebbik a hetven lakásos szekciót pedig a nyugdíjasok otthonává alakították. ebben a részlegben a bérlők házi szociális ellátásban is részesülnek, társadalmi gondozók közreműködésével. az idős emberek egészségügyi felügyeletét főállású dolgozóra bíztaik./mti/

--

bb. 56. huszonkilenc-harminc milliárd forint az építőanyag ipar fejlesztésére - ülést tartott az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága

t pr tm zs il cz

1977. április 27.

fehér péter, az mti tudósítója jelenti:

összességében javuló ellátás, az v. ötéves terv hátralévő időszakában biztató termelésfelfutás - így vélekedett az építőanyag és szerelőipar helyzetéről szerdai ülésén az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága. a gyarmati jános elnökletével megtartott tanácskozáson - amelyen részt vett inokai jános, az országgyűlés elnöke is - a képviselők azt vizsgálták: hogyan készült fel az építőanyag- és szerelőipar 1980-ig szóló feladatainak ellátására.
/folyt.köv./
16.00/il

- 39 -

16⁴⁵

bb. 56./ huszonkilenc1. folyt./11

sárosi jános építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes tájékoztató előadásában egyebek között elmondotta, hogy az országos építőiparnak az v. ötéves tervidőszakban évi átlagban 5.7 százalékkal kell növelnie termelését. ez megköveteli a termelési szerkezet átalakítását, a korszerű építési módok és technológiák széleskörű alkalmazását, a hatékonysági követelmények érvényesítését, az anyagi-műszaki ellátás lényeges javítását. miután az építés számottevően „iparosodik”, anyagfelhasználásának szerkezete is átalakul: növekszik az acél-, az alumínium-, a műanyag-, a fatermékek- és szerkezetek, továbbá az épületgépészeti felszerelések és berendezések részaránya.

az elmúlt ötéves tervidőszakban a fontosabb építőanyagok /tégla, burkolóanyagok, azbeszt-cement, síkúveg termelésében sikerült az építőanyagipari lemaradását megszüntetni, illetve - cementből csökkenteni. a mostani ötéves tervben a termelést 30 százalékkal kell növelni, úgy hogy ennek döntő hányadát, körülbelül 85 százalékat a munka hatékonyságának javítása adja. a nagy feladatok megoldására 29-30 milliárd forintot szánnak. úgy számítják, hogy 1978. végén már termel az évi 1, 250 000 tonna kapacitású bélapát-falvi cementgyár, s a megnövekedett igények kielégítésére már hozzáálltak az új dunántúli cementgyár építésének előkészítéséhez. vácott, dorogon és beremenden lényegesen bővítik a mészhidrát-termelés arányát, növelik a kőbányászat termelését, a téglá- és cserépiparban pedig rekonstrukciókkal, új üzemek építésével pótolják az elavult, leálló gyárak termelését. a fal-, illetve padlóburkolóanyagok mennyiségét és választékát is növelik, s 85 százalékos termelésfelfutást terveznek a szigetelőanyag-iparban. a minisztertanács határozatának megfelelően korszerűsítik a beton- és cementgyártás technológiáját.

az évm felügyelete alatt működő szerkezetgyártó vállalatok termelése 1980-ig mintegy 46 százalékkal emelkedik. a fémmunkás vállalatnál például új, könnyűszerkezetes építési rendszer bevezetésén dolgoznak, s úgy számítják, hogy a tervidőszak végétől ebből már évi százezer négyzetméternyi gyárthatnak. az építőgépgyártó vállalat 1980-ig megkésztetési gépjavitó- és sabongyártó kapacitását, 40 százalékos termelésnövekedést tervez a fűtőber vállalat, s lényegesen több ablakot, beépített butort, ajtólapot gyárt majd az épületasztalosipari és faipari vállalat is.

az épületgépészeti és szerelési tevékenység, a jelentős eredmények ellenére sem tudott lépést tartani az építési technológiák, szerkezetek korszerűsödésével.

/folyt.köv./

16.06/11

- 40 - megkésztetési termelését a chemical építővegyianyagokat gyártó vállalat,

16⁵⁰

bb. 56./huszonkilenc2. folyt./11

a iv. ötéves terv esztendeiben már ezen a területen is sikerült előbbre lépni, s még dinamikusabb fejlődéssel biztatnak az 1980-ig szóló tervek. ahhoz azonban, hogy a szerelőipar eleget tessen feladatainak, más tarcák területén is jelentősebb fejlesztések szükségesek: több vízvezetéki szerelvény, fürdőkád, gázkazán és gázkészülék, villamos-szerelvény, műanyagcső, stb. kell.

az előterjesztést követő vitában az építőanyaggyártás, ellátás számos gondját tették szóvá a képviselők. elmondották például hogy a vállalatok hiába törekcszenek a minden szempontból gazdaságos, egységes géppark, a típus-gépcsaládok kialakítására - a beszerzés a kereskedelem érdekeitől is függ; nem a típus, hanem az ár számít. arra is felhívták a figyelmet a bizottság tagjai, hogy az építőiparban a technológiai fejlesztés, a nagyfokú gépesítés megköveteli az új bonyolultabb gépekkel dolgozók szakmai színvonalának emelését, tudásának növelését is.

elhangzott olyan vélemény is, hogy egyik-másik építőipari vállalatunk tudna olcsóbban termelni, de miután munkáját a bruttó termelési értékkel mérik, ez semmiképp sem érdeke. a népgazdasági, illetve a csoportérdek konfliktusából így az utóbbi kerül ki győztesen. számos példát hoztak fel arra, hogy a különféle - egyébként jogos - követelmények jelentékenyen megdrágíthatják az építkezéseket. a nagypanelek épületek lakói például panaszkodnak, a ház vízszivattyúinak elviselhetetlen zajára, halkabb berendezést azonban iparunk nem gyárt. ha zajtalan, külföldi szivattyút építenek be, az már számottevően növeli a költségeket.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium tennivalók egész sorát dolgozta ki, hogy teljesíthesse v. ötéves tervét.

úgy ítéli meg, hogy segítené a vállalati beruházások jobb előkészítésének pénzügyi megalapozottságát, ha a vállalatok az állami támogatási keretből e tevékenységükhöz előleget kaphatnának. a fejlesztések pénzügyi fedezetének biztosítása szükségessé tenné átcsoportosítási lehetőségek megteremtését az állami támogatás és a hitelkeretek között, előfordul ugyanis, hogy egy-egy beruházás éppen valamelyik költségvetési keret hiánya miatt nem valósulhat meg. a parlamenti bizottság úgy döntött, hogy a közeljövőben tüzetesebben is görcső alá veszi a tárca hatáskörét meghaladó tennivalókat, s ha indokolt támogatni fogják az évm ezekkel kapcsolatos javaslatait felsőbb fórumokon.

a vitában felszólalt koltai nándorné, ruisz józsef, riss jennő, dr. hegedüs lajos, cserna sándor, peták tiber, góczsa józsef, varga b. istván, marjanek józsef és simon gábor országgyűlési képviselő./mti/

--

16.15/11

- 41 -

14⁰⁰

bb. 50. jubileumi zenepedagógiai napok debrecenben
1977. április 27.
vid kz il cz

huszonöt éves az állami zeneoktatás szervezete debrecenben. a jubileum alkalmából zenepedagógiai napok kezdődtek a városban. a három napos program megnyitóján rámutattak, hogy debrecenben ebben az évben hatvan százalékkal több gyerek tanul zenét, mint a negyedszázaddal ezelőtt. a város zenei intézményei neves művészeket, kiváló tanárokat neveltek.

a megnyitó ünnepség a debreceni zeneiskolások hangversenyével fejeződött be./mti/

--

bb. 59. elutazott hazánkból a guineai köztársaság egészségügyi delegációja

t dg s zs il cz

1977. április 27.

szerdán elutazott budapestről a kekoura camara, a guineai köztársaság egészségügyi minisztere által vezetett guineai egészségügyi küldöttség. itt tartozkodása során kekoura camara minisztert fogadta aczél györgy az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. a miniszter tárgyalásokat folytatott schultheisz emil egészségügyi miniszterrel és aláírták a két évre szóló magyar-guineai egészségügyi együttműködési munkatervet. a delegáció tárgyalásokat folytatott a medimpex és a medicor vezetőivel és megtekintette az új ajkai kórházat valamint a hévizi állami gyógyfürdő kórházat./mti/

--

szerkesztőségek figyelmébe

előtérben a természetes című hírünk sorszáma helyesen:

bb. 44.

/mti/

--

-42-

17.30/11

14⁴⁵
P

bb. 60. amatőr festők kiállítása a békéscsabai téglagyárban
vid/kz/rj la
1977. április 27.

a békéscsabai téglagyár művelődési házában szerdán megnyílt a békés városban élő amatőr festők kiállítása. a békécsi alkotók klubjának tagjai ezúttal először mutatkoztak be ipari üzemben./mti/

--

bb. 61. a 80 éves kósa györgy köszöntése

s/rj zs la

1977. április 27.

kósa györgyöt, a kiváló zeneszerzőt, zongoraművészt és pedagógust 80. születésnapja alkalmából bensőséges baráti találkozáson köszöntötte a magyar zeneművészek szövetsége. kósa györgynek sárai tiber főtitkár tolmácsolta a szövetség jókívánságait, és átadta az ünnepeltnek a testület ajándékát./mti/

--

bb. 62. sarlós istván látogatása szolnok megyében

vid/rj kz la

1977. április 27.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára kedden kétnapos látogatásra szolnok megyébe érkezett. a megyeszékhelyen a megyei pártbizottság székházában andrikó miklós első titkár fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági, társadalmi helyzetéről, 1977 évi főbb feladatairól. sarlós istván ezt követően városnézésen vett részt: megtekintette szolnok új lakótelepeit, a felszíni vízművet, a jubileumi teret, járt a centrum áruházban és a tiszaligeti sportcsarnokban. ebéd után a tiszamenti vegyiműveket kereste fel, meghallgatta szimonidesz lajos igazgató tájékoztatóját a vállalat eredményeiről és feladatairól.
/folyt.köv./

17.40 rj

-43 -

18⁰⁰
P

bb. 62. / sarlós istván... 1. folyt./rj

az üzemlátogatás után szocialista brigádvezetőkkel talál-
kozott és folytatott eszmecsere. este a tiszai táncgyűttes
és a páva kör próbáját tekintette meg a ságvári endre megyei
művelődési központban.

szerdán, a látogatás második napján, sarlós istván kar-
cagra utazott. a május 1. termelőszövetkezetben fábián márton
tsz elnök informálta a közös gazdaság középtávu tervének idő-
arányos teljesítéséről és 1977. évi feladatairól. a politikai
bizottság tagja ezután megtekintette a gazdaság központi üzem-
egységét, sertés és juhtenyésztő telepét. délután a nagykun-
ság régiségeit, néprajzi kincseit őrző györffy istván nagy-
kun muzeumba, majd a népművészeti és agyagipari szövetkezet-
be vitt a vendég útja, ahol behatóan tanulmányozta a nagymultu
karcagi népművészet mai termékeit. a kétnapos látogatás befe-
jezéseként sarlós istván a városi tanács nagytermében rendezett
értekezleten előadást tartott az időszerű politikai kérdések-
ről. /mti/

--

bb. 63. befejeződött az ipari szakközépiskolák országos tanulmá-
nyi versenye

vid/kz/rj la

1977. április 27.

szerdán befejeződött az ipari szakközépiskolások diákjainak
szolnokon megrendezett országos tanulmányi versenye. 32 intézet
64 tanulója mérte össze elméleti és gyakorlati tudását. a ver-
sényen két kategóriában - gépész, illetve villamos szakmában
- hirdettek eredményt.

a gépésztanulók közül csordás sándor, a kiskunfélegyházi pe-
tőfi sándor szakközépiskola tanulója lett a győztes, a villamos
ágazatban pedig meszlényi zoltán, a székesfehérvári ságvári
endre szakközépiskola diákja bizonyult a legjobbnak. a győzte-
sek és a verseny további 18 sikeres résztvevője felvételi vizs-
ga nélkül tanulhat tovább egyetemen, vagy főiskolán. a résztve-
vők között a kgm vállalatai mintegy 45 ezer forint értékű aján-
dókat osztottak szét. az ünnepélyes eredményhirdetésen részt
vett dr. csendes lajos, az mszmp központi bizottsága tudományos
közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője is.
/mti/

--

17.45 rj

-44 -

18⁰⁵

bb. 65. a magyarországi nemzetiségi szövetségek vezetőinek
értekezlete

gg/rj zs la

1977. április 27.

a kulturális minisztériumban dr. molnár ferenc államtitkár
elnökletével szerdán értekezletet tartottak a magyarországi
nemzetiségi szövetségek főtitkárai és titkárai. megtárgyal-
ták a nemzetiségi munka időszerű feladatait, a kulturális mi-
nisztérium és a szövetségek együttműködésének fejlesztését, va-
lamint a nemzetiségi szövetségek külkapcsolatait. a tanácskozá-
son részt vett az mszmp kb tudományos, közoktatási
és kulturális osztályának, a hazafias népfront országos tanácsá-
nak és az oktatási minisztérium nemzetiségi oktatási bizottságá-
nak képviselője is. /mti/

--

bb. 67. tarhosi művészek a fészekben

gg/rj zs la

1977. április 27.

tarhosi művészek találkoznak a fészek művész-
klubban pénteken este 8 órakor. a fészek „házi muzsika,, soro-
zatában ez alkalommal békéstarhosi művészek adnak hangver-
senyt,

a találkozón szokolay sándor vezetésével műhelymunkájáról,
művészi hitvallásáról beszél bozay attila zeneszerző, csukás ist-
ván költő, gulyás györgy karmester, mező lászló gordonkaművész
és tarjánai ferenc kürtművész. a hangversenyen közreműködik szo-
kolay balázs és a debreceni kodály kórus. /mti/

--

bb. 68. felhasználható: 19.00 órától

a tátrai-vonósnégyes balassagyarmaton

vid/kz/rj la

1977. április 27.

a tátrai-vonósnégyes szerdán balassagyarmaton vendégszere-
pelt. a világhírű együttes a helyi mikszáth kálmán művelő-
dési központban megtartott nagy sikerű koncertjén csermák,
rózsavölgyi, kodály és mozart műveket adott elő. /mti/

--

18.20 rj

-45 -

18³⁵

bb. 66. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától
18 óráig

rj la

1977. április 27.

34. mozgó színház komárom megyében
 35. kieg. a 24. sz. hirre
 36. gyógyszertechnológiai konferencia
 37. próbatermelés szolnokon
 38. új vízműhálózat geszteréden
 39. anyák napja: május 8
 40. a kulturális minisztérium kiváló vállalatai
 41. a hmf bács-kiskun megyei bizottságának ülése
 42. szántó-kovács jános emlékülés
 43. tejgyáravatás
 44. balneológiai szimpozium sopronban /tévesen 46. számmal ment ki/
 45. nyíregyházi középiskolások a nemzeti színházban
 46. a belkereskedelem kiváló vállalatai
 47. brigádnévadás az északi járműjavítóban
 48. három megye együttműködése 30 szakma munkásainak utánpótlásában
 49. forgalmi változások a fővárosban /2. jav./
 50. jubileumi zenepedagógiai napok debrecenben
 51. aczél györgy az írószövetségben /3. jav./
 52. tiltakozó távirat
 53. sajtótájékoztató a lánypécséi gépgyárban
 54. május 4-én kezdődik az mta közgyűlése
 55. a fővárosi tanács vb ülése
 56. az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése /5. jav./
 57. akadémiai székfoglaló
 58. garzonház szegeden /4. jav./
 59. elutazott a guineai egészségügyi küldöttség
 60. amatőr festők kiállítása
 61. kósa györgy köszöntése
 62. sarlós istván látogatása
 63. ipari szakközépiskolák tanulmányi versenye
 64. szerk. figy.: hirsámjavítás az előtérben a természetes... című hirre
 65. nemzetiségi szövetségek vezetőinek értekezlete
 66. hirjegyzék
- /mti/

--

18.35 rj

-46-

1850

bb. 69. időjárásjelentés

gg/rj la

1977. április 27.

a meteorológiai intézet jelenti április 27-én, szerdán 19 órakor:

elszórtan zápor, zivatar

várható időjárás csütörtök estig: tovább tart a tavaszi idő. a változóan felhős égbolt alatt elszórtan záporok, zivatarok képződnek. a déli szél fokozatosan észak-nyugatra fordul és megerősödik.

Legmagasabb nappali hőmérséklet 17-21 fok között. /mti/

--

bb. 70. ülést tartott az országos oktatási tanács

t/dg/rj la

1977. április 27.

dr. polinszky károly oktatási miniszter elnökletével szerdán az oktatási minisztériumban ülést tartott az országos oktatási tanács. elsőként pápai béla, a munkaügyi minisztérium főosztályvezetője előterjesztésében a szakoktatóképzés helyzetét és a továbbfejlesztés lehetőségeit tárgyalták meg. a szakoktatók szakmai és pedagógiai felkészültségével szemben a követelmények sokrétűek. ideológiai-politikai, szaktudományi, mesterségbeli felkészültségüknek ötvöződnie kell pedagógiai, pszichológiai, módszertani felkészültséggel; ismerniük kell a mindennapi munkáséletet és a különböző termelési rendszereket. a szakoktató-képzés ezeknek a követelményeknek a fejlődés ellenére ma már nem felel meg teljes egészében. a másfél éves képzési idő nem teszi lehetővé a szakmai ismeretek körének kellő bővítését, a pedagógiai képzés sem alkalmazkodik eléggé a gyakorlati oktatás igényeihez. a jelenlegi tantárgy-rendszer nem ad lehetőséget a humán-műveltség megfelelő bővítésére különösen nem a nyelvi műveltség fejlesztésére, holott ez ma már egyre inkább nélkülözhetetlen. tekintve, hogy a fejlődés a jelenlegi képzési formát részben túlhaladta, az országos oktatási tanács javasolta, hogy a megnövekedett társadalmi szükséglet kielégítésére tanulmányozni kell a továbbfejlesztés lehetséges módjait.

/folyt.köv./

18.50 rj

-47-

1850

bb. 70. / ülést tartott... 1. folyt./rj

ugyancsak az oktatás és a mindennapi termelő munka kapcsolatát érintő témát tárgyalta az oot: az élő idegen nyelvi szakképzés helyzetét elemezte dr. kardos józsef, az oktatási minisztérium főosztályvezetője előterjesztésében. ismert, hogy egyre nagyobb az idegen nyelveket jól tudó szakemberek iránt a népgazdaság, a társadalom igénye. oktatási rendszerünk ezeket az igényeket nem minden esetben tudja a kellő színvonalon kielégíteni, mert az oktatás különböző szintjein a nyelvi képzés határfoka a kívántnál alacsonyabb. hiányzik például felső- oktatási rendszerünkben az a forma, amely az egyes szakterületekre szakfordítókat és szaktolmácsokat képezne. műszaki szakfordítóképzés jelenleg csupán a miskolci nehézipari műszaki egyetemen folyik, az első 16 orosz szakfordító közelmúltban fejezte be tanulmányait. a szakemberek iránti igényt jelzi a különböző vállalatok irántuk megnyilvánuló rendkívül nagy érdeklődése. a vitában felszólalók elmondották, hogy az egyetemek, főiskolák idegen nyelv szakjain szükséges lenne a tanterv módosításával az első évben először a hallgatók nyelvi tudását elmélyíteni. egyetértett az oot azzal, hogy a jövőben a felső- oktatás keretében fordító- és tolmácsképzés, illetve fakultatív jelleggel szakfordító és szaktolmács képzés induljon.

az oktatás korszerűsítését szolgáló egészségügyi kutatások helyzetéről dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes terjesztett elő beszámolót. az országos közegészségügyi intézetben, illetve az oki irányításával évekre visszamenően kiterjedt vizsgálatok, felmérések folynak, melyek keretében a szakemberek egyebek között a tanulók túlterhelésének, a pedagógiai folyamatok élettani hatásának különböző kérdéseire keresnek választ. az intézetben folyik közép-európa első pszicho-fiziológiai kísérleti tantermének a felszerelése. itt lehetséges a különböző élettani jelenségek folyamatos vizsgálata, az iskolai környezetnek megfelelő körülmények között. a hosszabb távra tervezett pszicho-fiziológiai kísérletek számos új ismeretet adnak majd a gyermekek megterheléséről, teljesítőképességükről, a pedagógiai módszerek hatásáról és helyességéről. az országos oktatási tanács hangsúlyozta, hogy a jövőben a különböző pedagógiai és egészségügyi intézmények együttműködése meggyorsíthatja a tapasztalatok felhasználását a mindennapi iskolai gyakorlatban. /mti/

--

19.00 rj

-48 -

1910

bb. 71. venczel vera kapta a vigszínház varsányi irén gyűrűjét
km/fe/rj zs la 1977. április 27.

szerdán bensőséges ünnepségen adta át várkonyi zoltán, a vigszínház igazgatója a varsányi irén gyűrűt venczel verának. a kétévenként odaitélt emlékgyűrű sorsáról a színház művészei titkos szavazással döntöttek. venczel verát az idén egyebek közt federico garcia lorca drámájában a bernarda alba házában, adela szerepében láthatta a közönség. /mti/

--

bb. 72. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

il la

67. tarhosi művészek a fészekben
68. a tátrai vonósnégyes balassagyarmaton
69. időjárásjelentés
70. az országos oktatási tanács ülése
71. varsányi gyűrű
72. hirjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

21.00/il

2110

- 49 -